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A franezia válság.
Lehetetlen a legnagyobb részvét nél­

kül nemkisérntink a franezia nemzet sorsát. 
Kétségtelenül a legnagyobb horderejű ál­
talános politikai és nemzetközi érdekek fű­
ződnek az eseményekhez, melyeket a táv­
iró a Szajna partjairól jelez. De ha ez 
nem volna is igy, akkor is ta tisztán em­
beri érdeket végtelenül lekötnék a nagy- 

I szerű drámai jelenetek, melyek a történet­
íróknak és moralistáknak oly bő anya­
got nyújtanak az elmélkedésre. Az egész 
nemzeti jellemet, a milliók indulatait és 
szenvedélyeit, a franezia társadalomnak 
összes erkölcsi és szellemi képességeit még 
nem láttuk oly teljes színre vezetve és oly 
mély próbára téve, mint a most izzóvá 
gyulád! alkotmány válságban.

Franeziaországnak történelmét ugyan 
I sok válságos harcz és mélyreható össze­

ütközés kavarta tel mióta a nemzet össze- 
sége is tényezővé lett sorsának intézésé­
ben. De míg az előbbi válságokat a nem­
zeti szenvedélyek szülték és a politikai vi­
harok a fenálló rend ellen intézett népies 
kitörésekből származtak, — most a válság 
láza feltarioztatlanul haladt előre, épen. 
mert a franezia nemzet minden erőből a 
a fenálló rendnek és a kőzbékének meg­
óvásán munkálkodott és hosszú megpró­
báltatások között bámulatos mértékben fej­
tette ki azon tulajdonságokat, melyeknek 
a népek életében a zavartalan fejlődést és 
■i viszonyok' állandóságát kell biztosí­
taniuk.

Ez talán a legszomorubb fordulat agy 
nagy és dicső nemzetnek küzdelmei kö­
zött. de ez biztosítja is a franezia népnek 
a legáltalánosabb rokonszenvet ; — ez 
avatja ma a franezia demokratiát nem­
csak a világ szabad eszméinek, de a vi­
lág örök erkölcsi elveinek zászlóhordozó­
jává. Egy müveit munkás, törvénytisztelő 
társadalmat látunk ma kormányával szem­
közt oly helyzetben, melybe rablótámadás 
ejti a békés polgárnak házát. Majd egy 
teljes azáizada folyik Franezia országban a 
harcz a nemzeti szabadság és a szemé­
lyes uralom között és ez a küzdelem tölti 
be a tizenkilenczedik századnak legfénye­
sebb és legsötétebb lapjait. De sohasem 
volt még a szabadság ügye oly méltón és 
igazságosan, a személyes uralom elve oly 
nyomorultul és elvetemülten képviselve.

Korábban a személyes uralom győ­
zelme épen a szabadelvüség hibáiból fa­
kadt, a dictatorok létjoga egy nemzeti 
szükségben gyökerezett.

A forradalmak zavaraitól kifáradt fran­
ciák a szolgaság árán biztosítottak ma­
guknak nyugalmat. De szabadság és 
rend, törvény és rend, a mai 
írancziáknak jelszavai. A kik a szabadsá­
got követelik, már teljesen méltókká let­
tek is a szabadságra. A személyes ura­
lomnak már nincsen is más talapja, mint 
a leggyülöletesb és leghitványabb szemé­
lyes érdekekben. Bizonyára iszonyú sülye- 
dés volna a személyes uralomnak termé­
szetében a Napóleonok dynasticus hatal­
mától egy Mac-Mahonnak uralmáig, ha

TÁROM.
-A. KÖSZÖEtTS.

— Történeti regény. — 
irta CHAVETTE JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.
ELSŐ RÓSZ. - MÁSODIK KÖTET.

— 48-ik folytatás. —

De hogyan ment e gyönyörű hölgy, kit szó­
mé családi körben Joulette-nek neveztek, három 
év előtt e rut emberhez nőül ?

Ezt csak azzal lehet megmagyarázni, hogy 
Napoleon jónak látta magát eszközökkel bizto­
sam, melyek a válságos pillanatban xakon en­
gedelmeskednek. Ledere egyike volt, azoknak, kik 
csak erőszakoskodásra alkalmasak. És ezek nem­
sokára, miután a kellő szolgálatot megtette, kény- 
telemtve is voltak, hogy tőle mielőbb szabadulja- 
Qak, őt Saint-Domingóba küldeni, hogy a pestis­
ben meghaljon.

E különös házasságban nem is volt a szere- 
-emben semmi része, mert Ledere már menyeg- 
mje után három nappal oda jutott, hogy nejéről 
lemondjon, midőn az első, és távolról sem heves 
itiLékenységi jelenetnél, melyet magának megen­
gedett Tallevrend szavait mondák neki: „Nincs 
g»za, hogy türelmetlen, ő rá is majd rá kerül a 
s°r. mint annyi£másra.“

E szerint nagy feltűnést keltett később Pan- 
•*ue roppant fájdalma, midőn Saint-Domincóból visz- 
sza erre vigasztalhatian gyászoló özvegyként oly 
ponged ragaszkodással vo;t a koporsó iránt mely- 
oen férjé hulláját szállította Francziaországba. Az 
ogo. czirkáló hajók, ha hatalmukba keríthették 

*o na a koporso szállító hajót; megláthatják abu- 
»uio özvegy könnyeit. Azonban midőn Franeziaor- 
«agba megérkezett, nyilvánosságra jött a dolog 
aogy a koporsó drágaköveket, aranyat s kaschmiit
anJriTM’ T8 a? ÖZVegy ezt félt#tte annyira az 
ngcloktól. Ledere holttestét Saint-Domingóban
g6sz csendben adta át az örök poriadásnak.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. (?■
VT,

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV, hlmző-utcza 7. az,
kovi a lap szellemi részit illető minden 
közlemény küidendó. — A köiáeieényck 

csak bél-mentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal :

Budapest, JV. himsö-utcea 1. st,
her* at előfizetési pénzek küldendőt

igaz volna a tétel, hogy minden nemzet­
nek oly kormánya van, milyent megérde­
mel. De az igazság az, hogy a francziák- 
nál akkor teszik a személyes uralommal a 
legnevetségesebb és legpimaszabb kísérle­
tet, mikor ők teljesen kivetkőztek, már 
előbbi hibáikból, melyek személyes ural­
maknak a történelmi igazoltságot terem­
tették.

Okvetlenül, ha kellene valamely fé­
nyes bizonyíték a törvénytisztelő erényekre, 
az okos és józan szabadságszeretetre, me­
lyeket a francziák elsajátította«:, az épen 
abban állana, hogy ez a törvénytisztelet 
egy Mac-Mahon kormányzatát is meg­
tudja óvni a közfelháborodás erőszakos 
nyilvánulásaitól. Ez a „soldat loyal/- kit 
általánosan ismert tudatlansága és bigote- 
riája tettek ajánlatossá régi nemzetgyű­
lés reactionárius pártjai előtt, jobb idők­
ben talán még Oflenbach-féle operettek 
szövegére fog motívumot szolgáltatni. A 
reaetionarius ezélzatok teljes buktával a 
nemzet^ mégis tisztelettel fogadta benne 
a törvényes utón teremtett államfőt, ne­
hogy a közhatalmaknak szükséges békéje 
megzavartassék. Láttuk milyen eredmény­
nyel! Ma Franeziaországnak közbékéje fe­
nekestül fel van forgatva a jóllét és biz­
tonság fejlődése megvan akasztva és az ál­
lamhatalmak kiengesztelhetlen ellentétben 
állanak.

A republicanus ál lám főnökség mac- 
mahoni oarricaturája azzal az indokolással 
oszlatta ugyan tel a korábbi republicanus 
kamarát, hogy a nemzetre kívánja az el­
döntést bízni. De a midőn a nemzet meg­
mutatta a választásokban legújabb fpoli- 
tikai nevelésének nagyszerű erdményeit, 
mert legyőzte egytelől á félelem és más­
felől a túlzások kisértéseit, melyek eddig min­
den nehéz időben megejtették a francziákat, 
midőn annyi törvénytelenség, erőszak s a cen­
trálisait kormánygópezetnek minden csavar- 
működése daczára az általános szavazat az 
előbbi kamaratöbbségnek adott igazat, a 
tábornagy elnök a személyes becsü­
letérzésre hivatkozik, mely nem en­
gedi meghódolását a nemzeti akaratnak 
nyilvánulása előtt. Ez semmitse meg Fran- 
cziaországnak jogát, törvényét és az egész 
nemzetnek becsületét?

Milyen íönséges elégtétellel kell ezzel 
szemben szemlélnünk a franezia republi­
kánusok magatartását, mely hajthatlanul és 
ingathatlanul egyedül a törvény és jog 
érvényesítésére tör! Mindnyájan egyetér­
tenek ők, a legmérsékeltebbek és a legra- 
dicalisabbak Renault és Louis Blanc Leon 
Say és Gambetta, Dufaure és Victor Hugo, 
közöltök foglal helyet, mindaz mit Fran- 
eziaország tudományban, állam férfiúi ké­
pességben irodalomban és polgári munkás­
ság terén díszéül vall. Az egyik oldalon 
feláldozzák az előítéleteket, a másik olda­
lon a hagyományokat, valamennyiöket mint 
fényes sugárkorona veszi körül az óriás 
felelősségnek átérzése. A patriotismusnak, 
önmegtagadásnak és komoly lelkesedésnek 
oly látványa tárul fel itten, mely nemcsak 
hogy meg fogja menteni Francziaország 
szabadságának ügyét, de biztató és fel-

Terjünk azonban vissza elbeszélésünkhöz 
midőn Lee]ere komoran, s nyugtalan tekintettel 
lepett be Frascatti termébe.

Szigorú arcza még komolyabb kifejezést öl­
tött midőn a Paulina beszédje által keltett hahota 
füleihez jutott.

Egy ideig hallgatta Leclerc, neje pletykáit.
— Tudják már önök, hogy tréfálták meg az 

angolok testvéremet Napóleont? kérdé.
Beszélje el! kiállták valamennyien, kik e 

szépség holdjai voltak.
Ti M tudJ'ák me£ először, hogy keletnek 

uralkodónője van, ki magát Fourés polgárnőnek 
nevezi. D

Lám: én ismerek egy ily nevű hadna­
gyot, a ki most szintén rtgyptomban van ■ vélte e°r 
katonatiszt. OJ

Helyes, viszonza Paulina, ez az illető hölgy

Azután gúnyos hangon folytatá:
— Testvérem kiváncsi lévén a távoli világ­

rész tiltott gyümölcseire; s megakarván szaba­
dulni a sok fogatlan vénasszonytól, elment Kai­
róba, s ott megtudta, hogy Fourés urat neje, a 
hadjáratba követte. Meghivatta tehát a hölgyet 
Dupuis tábornokhoz ebédre; de a férjről ez alka­
lommal megfeledkeztek. Az ebéd végére megérke­
zett Bonaparte is .... és vóietlenségből a szép 
hölgy melleit foglalt helyet. Igen, sőt oly rábe- 
széiően tudott vele beszélgetni,* hogy Berthier a 
csinos szőke beleegyezésével másnap Fourést ma­
gához hivatta.

— Hadnagy, — monda ennek, — adjon há­
lát az istennek, hogy ezen átkozott országból meg­
szabadulhat s újra láthatja szép Franeziaországot. 
Ajánlataink arra bírták a fővezért, hogy önt bízza 
meg, miszerint a directorium részére a sürgönyö­
ket átadja.; ° "

— Csak annyi időre van szükségem, hogy 
nőmet értesíthessem, s rögtön útnak indulok; 
mondá a férj.

— De hadnagy ur, gondolja meg, ön nem 
viheti nejét magával. A kikötőben ugyanis, hogy 
az angol czirkálókat kikerülje, — csak egy nyo­
morult bárkát fog találni, melyben nejének a ké­

nyelmetlenség minden nemét kellene kiállnia. Kü-

emelő hatását nem tévesztheti el sehol, hol 
az igez ügyért és népjogokért folytatnak 
nehéz harezokat.

M (izei F r n ó.

A delegatiók összehívása. A hivata­
los lap holnapi száma közli a király kéziratát, 
mely deezember ő-ikóre hívja egybe Bécsbe a 
delegatiókat. Az idő annyira előrehaladt már 
irja a „Búd. Corr.“ és a kiegyezési törvényjavas­
latok legfontosabb része még a bizottsági tárgya­
lásokon sem ment által, a jövő évi költségvetés is 
csak most tárgyal tátik a pénzügyi bizottság által, 
úgy hogy most már majdnem lehetetlennek tüoik 
fel a kiegyezési javaslatoknak, vagy akár csak az 
1878-iki költségvetésnek ez évben való megszava­
zása. Elkerülhetlen szükség tehát egynéhány hó­
napra terjedő átmeneti időszakot terem­
teni, mely csak a változatlan „status puo!‘ fönn­
tartását involválhatja.

A két kormány még nem állapodott ugyan 
meg véglegesen e lap szerint az iránt, de tekin­
tettel arra, hogy a magyar törvényhozás deezem­
ber hóban alig fog tárgyalhatni, miután a delegá­
tusok Béesben kénytelenek időzni és a nagy ün­
nepek alatt, ha csak nem valami rendkívüli eset­
ben, az országgyűlés üléseket nem tart, siettetni 
kívánja a magyar kormány most már az el- 
kerülhetlennek látszó rövid átmeneti időszak meg­
szavaz tatását és be fogja terjeszteni az erre 
vonatkozó most már előkészitett javaslatokat, 
a mint az osztrák kormánynyal megállapodik 
a szöveg iránt. Kzen javaslatok értelmében, me­
lyek valószínűleg már e hét végén terjesztetnek a 
képviselőház elé, megszavazandó az egész status 
quo ante változatlan föntartása 2 legfőlebb 3 hó­
napra — az időtartam még nincs megállapítva és 
továbbá ugyanannyi időre az 1878. költségvetés 
alapján az indemnitás. A képviselőház ezutáiTmeg- 
szavazhatja legalább ez utóbbit még deezember 
hó 5-ike előtt. A delegatióknak azonban be fog 
terjesztetni mindenesetre az 1878-iki közös költség- 
vetés és azoknak belátásától fog azután függni, váj­
jon megakarják-e szavazni a szükségletet^“ á fede­
zet megszavazásával várni, míg a quótakórdós el 
van döntve, vagy indemnitit akarnak-e adni 2—3 
hónapra az 1977-iki budget alapján, melyjazonban 
semmiképen sem tehető függővé attól, vájjon már 
előbb megszavaztatott-e ily felhatalmazás ‘ az or­
szággyűlésen az egész költségvetésre nézve. Me<>- 
lehet tán szorítani ezen fölhatalmtzást azáltal 
hogy kimondatik, .miszerint a közös kormány s 
beterjesztendő jövő évi költségvetésben előirányzott 
megtakarításokon belül maradjon, mint pl. az ücha- 
tius-ágyukra megszavazott volt, de többé elő nem 
irányzott összegekre vonatkozólag.

A magyar delegatió korelnéke, Z s edény i 
Ede csütörtökre hiyja össze a magyar delegatió 
tagjait egy a képviselőház társalgó termében tar­
tandó előértekezletre.

A franezia ügyek előtérben állanak. Parisból 
ma érkezett táviratok arról adnak hirt, hogy Mac- 
Mahon elhatározta tovább is ujjat hnzm°a nem­
zettel. A marséba! végsőig feszíti a türelem húrját.

Jajj neki, ha elpattan.
A tegnapi fogadtatásnál az Elyséeben a tá­

bornagy ismételten az ellenállás politiká­
jához való visszatérés mellett nyilatkozott, azt 
mondván, hogy az uj kabinet alakításánál „en- 
gesztelékeny* szándék lelkesítette. A nélkül, úgy­
mond, hogy alá akarta volna magát vetni,°az 
engedmény egy tényét szándékozott végre­
hajtani. 0 „fegyverszünetet“ ajánlott, mely lehe­
tővé tette volna békekötést előkészíteni. De a 
kamra szerinte heves hadüzenettel felelt, melyet 
&z állam feje nem fogadhat el. Minden enged­
mény capitulátió volna, neki kötelessége, rnéltó-

lönben is útja oly sürgős, hogy nem lehet magát 
teltartóztatnia azáltal, hogy nővel utazzék. Keljen 
útra rögtön, nejét majd utána küldik egy nagy 
vitorlás hajón.

— Némileg leverten kelt útra a férj 
s neje még ugyanazon éjjel, az egyptomi hadse­
reg főparancsnoknője lett. 0 volt minden, a leg­
magasabb tisztek meghajoltak előtte.
. ,,,-T De még mindig nem látom az angolok 
tréfáját, — szóit közbe egy kiváncsi hallgató.

— Várjon. Sidney Smith az angol parancs­
nok, kémei által a franezia sereg legkisebb ese­
ményéről is értesül. A szerencsétlen férj a kikö­
tőt elérve, busz napig várt kedvező szélre, hogy 
sürgönyeivel, melyek különben csak másolatai vol­
tak a nyolez nappal előbb elküldőiteknek, útnak in­
dulhasson.

Elindulásuk után öt órával Sidney-Smith ha • 
talmába kerítette a hajócskát. A sürgönyöket le­
foglalták, s kihallgatták a foglyot. Sidney, ki kü­
lönben a foglyokat Angliába szokta küldeni, mi­
dőn a Fourés nevet meghallotta, alig bírta örö­
mét visszatartani. Örült, hogy Bonapartét meg­
tréfálhatja, azért is Fourest Egyptomban szabadon 
bocsátotta, s ezer üdvözletét küldött nejének.

Az egész társaság nevetni kezdett.
Leclerc asszony folytatá:
— Képzelhetik, milyen pofát vágott a szőke 

menyecske, midőn férje váratlanul visszaérkezett. 
Nem használt a szegény ördög ellenvetése, Bona­
parte kényszeritette, hogy a következő nap jelentse 
ki a Katonai törvényszék előtt, miszerint elválik 
nejétől.

— A szép szőke, kibe a fővezér fülig sze­
relmes, korlátlanul uralkodik kedvese felett.

® n6m tudja ezt Bonaparte asszony ? 
kerdék naivul a kiváncsi hallgatók.

Leclerc asszony várta e kérdést, mert e me- 
sét csak azért találta ki, hogy szegény Josephint 
bánthassa., r

— 0! viszonzá tehát; Napoleon csak re- 
yanehet vesz; mert tudja az isten kitől, de igen 
jól van értesülve neje viszonyairól.

Lehet képzelni, mennyire mulattatta ez Fras­
catti vendégeit.

sága és becsülete parancsolj/, hogy a ,harczi el­
lenállás előbbi állomásait ismét elfoglalja.

A ma délelőtt tartott minisztertanácsban a 
tábornagy hasonlóan nyilatkozott. Elhatározta­
tott, hogy a minisztérium foglalja 
el helyét továbbra is a szenátus­
ban. Nem tartják lehetetlennek, hogy a sze­
nátust arra fogják rávenni, hogy resolutióban 
nyilatkozzék a kamra alkotmányszerüsége [fölött, 
mely a kormányt törvénytelennek tekinti, holott 
az elnöknek az a joga, hogy minisztereit a par­
lamenten kívül álló egyénekből válászsza, alkotmáuy- 
szeriileg meg van állapítva. Azt hiszik, hogy a 
kamra holnapi ülésében a jobboldal megragadja a 
kezdeményezést, s indítványozni fogja a költség- 
vetés megvizsgálását és megszavazását a minisz­
térium küzbenjöíte nélkül.

Az ügyek ilyenformán két tény körül sarkal­
nak'. Az egyik, hogy Mac-Mahon miként segítsen 
magán a nemzetgyűléssel szemben e tekintetben, 
inert ez a költségvetést meg nem szavazza; a 
másik, hogy merje-e a kamarát mégegyszer fel­
oszlatni.

A franezia lapok roppant harezot folytatnak. 
A „Petit Párisién“ czimií lap azt állítja, hogy a 
költségvetés megszavazása elnöki üzenet utján fog 
történni. A kamara feloszlatásának kérdése szóba 
hozatott. — A „Sóiéit“ szerint a kamara feloszla­
tása csak bonyodalom lenne, de nem megoldás. — 
A „Repnblique Frangai.se“ heves hangon azt kö­
veteli, hogy a miniszterek lépjenek vissza, s 
egy eongressus összeülését sürgeti. — A lapok 
ismételten jelentik, hogy szó vau arról: a sená- 
tustól azt követelni, hogy nyíltan a minisztérium 
mellett nyilatkozzék.

A h á I» o r u.

ri<5bl> hir ismételten Plevna elestél je­
lenti, azon hiszemben, hogy ördögöt fes­
tenek a íalra, mely majd meg fog ele­
venedni, csakhogy az alap, melyet hasz­
nálnak, nincs eléggé előkészítve a bizo­
nyosság színezetével, s igy kép nem sike­
rült De szóljanak az adatok.

Egyik tegnapi konstantinápolyi távira­
tunk igy szól: „Hir szerint“ Ozmán pasa 
az ostromzár áttörése végett kirohanást 
tett Rahova felé. — Mi lett az eredmény, 
arról egy szót sem mond e távirat; pedig 

kirohanás sikerűlése esetében török rész­
ről, meghiúsulása esetében erosz részről 
nem késett volna a hivatalos távirat.

Egy más hir, az uj „Presse“ távirata 
a következőket mondja : Mehemed Ali „hir 
szerint“ jelentette a szultánnak, hogy Oz­
mán pasa 45.000 emberből álló hadsere­
gével és összes hadiszereivel együtt, „mint 
a cserkeszek beszélik1- nvugati irányban 
elhagyta Plevnát.

Plevna elestének valósága tehát na­
gyon gyönge szálon függ, mert kérdés, 
először vájjon való-e, hogy Mehemed Ali 
az említett értelemben jelentést tett ; má­
sodszor, való-e, amit a cserkeszek beszél­
tek. Az efféle mendemondát nem fogadhat­
juk el hiteles forrásul, kivált oly nagy ese­
ményre vonatkozólag, minő Plevna föl­
adása lenne.

Egy tegnapi orosz hivatalos távirat 
szerint az oroszok f. hó 23-ikán elfoglal­
ták a törökök megerősített hadállását Pra- 
vecz falu mellett, Orhanije és Etropol közt;

egy mai távirat szerint pedig Etropol vá­
rosát is elfoglalták 24-ikén. Daczára, hogy 
mindkét esetet hivatalos távirat jelenti, 
ezeket nagyon nehéz elhinni, ha tekintetbe 
veszszük, mily közel van Etropol Orhanijé- 
hoz, ahová már Mehemed Ali több nap 
előtt megérkezett,

A „Vorstadtzeituug“ galaczi tudósí­
tása szerint az oroszok Szilisztria ostromát 
közvetlenül Plevna eleste titán megkezdik; 
a Szilisztria ellen működő sereg összpon­
tosítására a Duna balpartján már megtet­
ték az intézkedéseket, és Konstantin nagv- 
herczeget szemelték ki főparancsnokává.

Szulejman pasa, ha a jelek nem csal­
nak, támadó föllépésre készül. A Lom men­
tén napok óta szakadatlanul tartott esőzés 
egyszerre megszűnt, mire az ott levő hir- 
Japtudósitók parancsot kaptak az előőrsi 
vonal elhagyására,

A török-montenegrói hareztéren újabb 
fordulatot várhatunk, mert rövid idő alatt 
török segélycsapatok indulnak Antivári 
fölmentésére. A fölmentő sereg, melyet 
Ardi pasa déli Albániából fog küldeni An- 
tiváriba, nyolez zászlóalj rendes katona­
ságból és 1200 basibozukból fog állani. — 
Szalili pasa csapatainak nagy részét Gacz- 
kóból Hafiz pasához küldötte Novi-Bazárba, 
és azért csak védelmi állásban marad, 
minélfogva Herezegovinában nem számít­
hatunk hasonló fordulatra, mint a milyet 
most Albániában várunk.

Az ázsiai harcz térről nem jött hir s 
erre vonatkozólag csak az orosz lapok 
álmodozásai vannak előttünk. Hogy ezek 
közöl csak egyet idézzünk, a „Moszkov 
Yjed.“ a következő rozsás színekkel festi 
a jövendőt:

Mmdazou czólok, melyeket Muruvietf tábor­
nok 1855-ben kitűzött magának, immár el vannak 
érve, sőt már annál több is. A kaukázusi többe 
nam keli lekenünk. A kisázsiai török hadsereg 
meg van semmisítve; fő támaszpontja Karsz kezünk­
ben van ; az orosz csapatok immár Erzerum 
előtt vannak a dnvebojuni dicsősp ,es ütközet után 
Erzerumot 1829 óta (midőn ? hevíts elfoglalta) 
“..•terjesen megerősítették s 18öo óta még inkább, 
de sokkal gyöngébb Karsznál; sok erődítés még 
be sincs fejezve. Erzerum mögött pedig Muravien 
mondása szerint, a távolságot kivéve, semmi aka­
dály nincs a Bosporusig való nyomulás ellen.

Bármennyire kívánatosnak tartjuk is, 
vajha mielőbb tisztességes béke köttetnék, 
mitsem találunk bosszantóbbnak, mint az 
alaptalan békehírek folytonos ismétlődését. 
A béke sípját fujdugáló arak minden te­
kintet nélkül a módok, idők és körülmé­
nyekre, a háború kezdete óta fáradhatlanul 
gyötrik a világ füleit vad nótáikkal, s meg­
hallgatásra való érdemességüket már tel­
jesen eljátszották. Hogy most megemléke­
zünk róluk, az csupán azért történik, mert 
oly dolgokat érintenek, melyeket nem le­
het figyelem nélkül hagyni. így a „Köln. 
Ztg.“ egy konstantinápolyi távirata szerint 
Eszád bej, a bécsi tőrök követ Andrássy 
grófnál szerencsét próbált ezt közbenjárás! 
lépésekre bírni, de kosarat kapott, azt 
kapván válaszul, hogy még nem érkezett el 
a közbenjárás pillanata, azonban ha a török 
kormány sietősnek találja a dolgot, hát fordul­
jon egyenest Oroszországhoz. Tudjuk, hogy 
Törökország nemcsak területének védelmé-

yégre alkalma nyílt Leclerc tábornoknak ne­
jét megszólitni. Ugyanis Napóleon utóbbi fényes 
győzelmei kerülvén szőnyegre, ezekre Paulina e 
megjegyzést akarta tenni.

— Igen, a vaskoezkázásnál is szerencséje 
van, mint minden....

Ledere azonban közbelépett, s szigorú han­
gon mondá:

— Ez nem alkalmas perez arra, hogy test­
véred szerencséjéről beszólj.

Leclerc tábornok igen jó katona volt, azonban 
nem lévén salonférfi, a pillanatot igen rosszul 
választotta meg. E közbeszólására a társaság bi­
zonyára hangos hahotában tör ki, ha durva hangja, 
s komor arcza el nem árulják, hogy rósz faireket 
hozott.

Mindannyian elhallgatat
Fonché is, ott hagyván Montesquieu urat, a 

csoporthoz közeledett.
— Talán uj faireket kapott tábornok? kérdé 

vagy húsz hang.
— A directorium hírei a lehetőleg roszak. 

Bonaparte, miután Saint-Jean-d’Acre ostromával 
felhagyott, a törökök által kinoztatva, a tengerpart 
hosszában megkezdte visszavonulását.

Bonaparte szerencsétlenségének fairére min­
den mosolygó arcz boszura gyűlt.

Montesquieu figyelt Fouchéra, ki hallga- 
tódzott.

tiz gondolkodni látszott.
— Bah! — kiáltá egy hang, — Bonaparte 

fog magán segitni tudni. A hadsereg bízik vezé­
rében, s ez újra elvezeti őket Egyptomba.

Leclerc szomorúan rázta fejét.
A hadsereg képes volt hideget, meleget, 

éhséget, szomjúságot, a törökök támadásait kiál- 
lani; azonban egy nj ellenfél teljesen leverte őket 
erkölcsileg.

— Minő ellenfél.
— A pestis, — viszonzá Leclerc, — Jaffá- 

ban kiütött a pestis, s a katonákat nehány óra 
alatt elviszi. Mindenki, kinek lova volt, maga Bo­
naparte is által adta lovát, hogy a betegeket bír­
ják szállítani; daczára ennek, számuk oly nagy, 
hogy sokat kénytelenek az üldöző török seregnek 
martalékul hagyni.

Az Abbé Fouchéra figyelt.
— Ily nyomorúságos helyzetben felhagy min­

denki a reménynyel, elóri-e Bonaparte Egyptomot: 
vagy kénytelen lesz megadni magát az angolok­
nak; kiknek hajóhada a part hosszában halad 
ha az egész sereg már előbb a ragály áldozata 
nem lesz.

Fonché mindebből nem tévesztett el eíty 
szócskát sem. 6-7

— Nos? kérdé tőle az Abbé, mit tart ön 
Bonaparte tábornok helyzetéről ?

A hajdani convent tag száját siralmasan el­
ferdítette, s egy szót sem válaszolt.

~7 Yagy elveszett^ pestisben vagy az ango­
lok foglya; mindenekelőtt azonban legyőzve és a 
legyőzhetlenség fénysugarától megrabolva — mondá 
az Abbé nyomatékkal.

A megszóllitott még mindig nem nyitotta fel
SZoJut«

— Es ez az eredménye egy egészen felesle­
ges expeditiónak, melyet ő javasolt — egészité ki 
az Abbé.

Fouehó még mindig néma volt.
■■ Most itt az idő uram, kezdé Montesquieu 

Abbé újra, hogy megmutassa, miszerint min­
dig a szerencsésebb oldala Inellett van.

ügy látszott Fouché egyszerre elhatározásra 
jutott, mert a royalista felé hajlott és mondá:

— Mit szól, ha visszatérnénk kis szögle­
tünkbe és ott csevegnénk ?

Midőn Montesquieu, Abbé és Fouché élőb­
bem helyüket, melyet azért hagytak el hogy 
Leclerc tábornokot hallgassák, ismét elfoglalták a 
volt convent tag ujjával a csoportra mutatva • 
melyben Paulin és férje voltak, mondá:
, .„T ,AzolI ,ott> miként fejük - mind fiatalok, a 
legidősb közülök alig harmincz éves. A forrada­
lom felbátorította okét a pecsenye után nyúlni 
melyhez még tiz évvel ezelőtt közeledni sem mer­
tek volna. Áhítoznak utána, merészek a kénysze­
rűségnél fogva, brutálisak és ennek következtében 
lelkiismeretlenek eszközeik megválasztásában.

Az Abbé beleegyezőleg intett fejével.
(Folytatás* kivetkőzi*.)



én iiftueui eszmékéit is harczol, s igy 
okúnk van hinni, hogy esze ágában sincs 
békéért,, illetőleg közbenjárásért még hozzá 
ellenségénél a bécsi udvarnál rimánkodni.

Az erdő törvényjavaslat — a melynek ké­
szültét mi első Ízben jeleztük volt, — szövegébe 
azon bizottság, a mely a földművelés-, ipar- és 
kereskedelmi minisztérium kebelébe hivatott össze, 
felvette a fa usztatás és tutajozás iránti rend­
szabályokat is, a melyek ennélfogva azzal együt­
tesen fognak a törvényhozás elé terjesztetni,

A képviselöház. közlekedésügy i bí­
zó 11 á g a nov. 28-án délután 5 órakor az or­
szágház ban a társalgóban ülést tart. Tárgy A 
kassa-oderbergi és eperjes-tárnoki vasút egyesíté­
séről szóló törvényjavaslat.

Az országgyűlési a z a b a d e 1 v ü-p á r t ma 
d. a 6 órakor tartott értekezletét Go rove el­
nök megnyitván, folytattatott a büntető tör­
vény kön y v részletes tárgyalása, melyen a mai 
értekezlet a IX. fejezetig haladt.

A tárgyalás folytán ezúttal is több módosit- 
vány jelentetett be. így a 178. §-nál Teleszky 
Istváné, melyhez hozzászólottak Csemegh y, 
V á r a d y Gábor és Pauler Tivadar; a XII, 
fejezetnél (hamis tanuzas) Hosztinkió, mely­
hez Pauler és Csemeghj szólották ; végre 
a XIX. fejezetnél (párviadal) Várady Gáboré, 
ennél Csemeghy és Teleszky szólaltak fel.

Az értekezlet a módositványok mellőzésével 
az eredeti szöveget fogadta el, kivéve a 173. §-ra 
vonatkozót, itt az értekezlet a kérdést függőben 
hagyta.

A tárgyalás tovább folytatására az elnökség 
annak idejében értekezletet fog összehívni.

Székely udvarhely, nov. 24.
A hírhedt „székely mozgalom“ ügyé­

ben hozott kúriai végzés az egész székelyfóldön a 
legjobb hatást idézte eló, miután ezen titokzatosan 
kezelt ügynek az ország legfőbb bíróságánál tör­
tént nyilvános tárgyalása nemcsak a valódi tény­
állást derítette ki, sőt a törvénytelenül letartózta­
tott honpolgárokat majdnem kér havi szenvedés 
után visszaadta családjuknak.

Ezen eljárásból látszik, hogy mire képes a 
hivatalnokok tulbuzgaima, mely alaptalan gyanú­
sítások, puszta feladások és gonosz szándékú kém­
kedések nyomán oly botrányosan érvényesítette a 
fogdmegpolitikát, hogy ezért az illetők méltán ke­
reset alá vonathatnának, ha Magyarország igazán 
jogállam lenne.

h'gjl.de annálinkáhb rebegnek a rendőrkémek, 
kik ezen alkalommal is oly lázas tevékenységet 
fejtenek ki. csakhogy a közelgő tisztujitás ötleté­
ből maguknak mások romlására érdemeket szerez­
hessenek, — ezek megérdemlik a legszigorúbb 
vizsgálatot, és ha még nem történt volna meg, 
rögtön kérdőre vonandók, honnan merítették érte- 
süléseiket és mivel képesek föladásukat igazolni"? 
mert az mégsem megengedhető, hogy ily csúszó­
mászó mételyesek szabadon harácsolhassanak má­
sok becsületében, és eddigi jó hírnevüket .büntet­
lenül alááshassák.

Ismerünk ily jó madarakat, főleg a székely- 
keresztúri járásban, kik föladatul tűzték minden 
független hazafit gyanúsítani, leghazafiasabb eljá­
rását gáncsolni, — kik éj nap futkosnak, leskelődnek 
minden ablak alatt, csakhogy valamit kikoholhas- 
sanak, — holott ezek helyett jobban tennék, ha a 
vidéken uralgó kóranyagok kiirtására hivatássze- 
rüleg reászorittatnának, ezt kívánja a közegészség 
es kosrendészet siralmas állapota.

________ Csángó.

A. vámügyi bizottság ülése.
nov 36.

A képviselők»/, vámügyi bizottsága mai ülé­
sében tárgyalás alá vette az osztrák-magyar Lloyd 
vállalattal kötött hajózási és póstaszerződésről szóló 
tjavaslatot.

Apponyi Albert gr. a javaslat indokolásával 
szemben nem látja be a Lloyd vállalat oly politikai 
fontosságát, mely részünkről tíz év alatt hót milliónak 
feláldozását indokolná. Hogy e vállalat fontossá- 
ságát a posta forgalomra nézve megítélhessük, is­
mém Ans Kellene u postaforgalmat, melyet a Lloyd 
Magyarországra nézve közvetít, de erre nézve 
adatokkal uem bírunk s azt, hogy mi a külföld 
számára a Levanteba a póstaforgalmat fentartsuk, 
nem látja indokoltnak.

Kimutatandó volna, hogy e vállalat kereske- 
delmi forgalmat közvetít hazánkra nézve, s hogy 
e forgalom a jelen szerződés meg nem kötése 
nélkül veszélyeztetve lenne. Ennek kimutatása igen 
könnyű, s nagyon csodálja, hogy a kormány ezt 
még se csatolta előterjesztéséhez. Saj.it meggyő­
ződése szerint, mit a kezeinél levő adatokkal bizo­
nyíthat, a Lloyd oly hajózási iránya alárendelt 
íontossága reánk nézve, hogy a nagy subventióval 
arányba epeu nem állítható. E hajózási irány tul- 
nyomoiag Kelet felé gravi tál, s mai ipari viszo­
nyain!; mellett alig tehet nekünk valami szolgálatot-

A tény, hogy a Keletről a fiumei kikötőbe 
jött hajók alig voltak képesek a legcsekélyebb 
visszrakormányra szert tenui, eléggé illustrálja az 
állapotot. A mi áruinkból Kelet felé a trieszti ki­
kötőből nincs számbavehető forgalom. A reánk 
nézve legfontosabb liszt kivételének á keleti ki­
kötőben alig találjuk valami nyomát. Valóságos 
rejtélynek tekinti ily körülmények közt, hogy a 
kormány azon követeléssel áll elő, hogy évenként 
100.000 irtot a tengerbe dobjunk.

Ha van pénzünk a tengeri forgalom gyámo- 
! kására, az egyszerű józan ész azt kívánná, hogy 
nyugat leié gyámolitsuk a forgalmat. Azon ar»u- 
mematiót, hogy a mely vonalak Fiúmét érintik, 
magyar érdeküek, egyátalán nem fogadhatja el, 
mert a ló az, vájjon oly kikötőkbe mennek-e, me­
lyekbe van mit kivinnünk s a honnan van mit 
behoznunk. Érdekeinknek csak azon rövid járatok 
letelnek meg, melyek a dalmát partihajózást s az 
vlaszországgal való közlekedést közvetítik.

Ezeken kívül, főleg a kétségkívül fontos 
fiume-liverpooli vonallal akarják tetszetőssé tenni 
a javaslatot, de illusió azt tartani, hogy egy ily 
elszigetelt s aránylag gyér járatú vonal nagy 
szolgalatot tehetne kereskedelmünknek, melyet az 
évi 20.000 frtnyi költség még csorbít. Ugyanezen 
vonalért a Lloyd 180.000 irtot kíván. Politikai 
szempontból csak a Triest-Patras-Pyrans-Valo-Sa- 
lonieh-Konstantinápoly vonalat tartja elfogadhatónak.
A mai rósz pénzügyi helyzet mellett ily tetemes össze­
get hasznos ezól nélkül nem szavazhat meg s a 
javaslatot átaiáriosságban sem fogadván el. a 
következő hat. javaslatot terjeszt elő: „Az osz- 
rák-magyar Lloyd gőzhajózási vállalattal” kötendő 
hajózási és posta szerződésről szóló tjavaslat mel­
lőzésével lelbivatik a kormány, hogy a Magyaror­
szág kereskedelmének érdekében fentartandó v»gy 
életbebivandó tengeri járatokról, forgalmi adatokra *

alapított Jelentőst ttiljbSbZeh a töl'VÓnyhozás elé- : 
s a mennyiben ezek némelyike a magyar kincstár 
részérói nyerendő segélyzés nélkül fenn nem áll­
hatna , és mégis oly nagy fontosságúnak találtat­
nék, hogy még jelen pénzügyi viszonyaink közt is a 
segélyzés indokoltnak látszanék, terjesszen elő a 
kormány oly tjavaslatot, mely ezen tengeri vona­
laknak, akár az osztrák Lloyd, akár más vállal­
kozó által leendő ellátását a legcsekélyebb áldo­
zatok mellett biztosítsa.

X o n c i n a mint egy tengerparti kerület 
képviselője kiváló fontosságot helyez a tengerparti 
kereskedelemre, de szintén kénytelen kijelenteni, 
hogy a Lloyddal kötött szerződés uem mozdítja 
elő tengeri kereskedelmünket. Hivatkozik a fiumei 
keresk kamarára, s azt hiszi, hogy e szerződés 
nem magyar, de osztrák szempontból is káros. 
A különböző vasúti vonalak kiépítése után úgy 
sincs valami nagy fontossága a parti hajózás­
nak, mely mértföldenként. 1.50—4 forintba ke­
rül. Nem érti, hogy lehet ily vállalat irányá­
ban annyira liberálisnak lenni, mely az ország 
érdekeit, iparát és kereskedelmét a legcsekélyebb 
figyelemben sem részesíti. Szóló adatokkal must­
rálja, hogy a Lloyd a magyar fubventiót arra 
használja fel, hogy az orosz gabonának versenyt 
nyisson a magyar gabonával szemben s hogy áta- 
lában külföldi czikkek versenyével ártson hazánk 
kereskedelmi érdekeinek. Nagy ideje, hogy Ma­
gyarország szakítson oly vállalat segélyezésével, 
me!y kizárólag szabadalmának érdekeit tartva 
szem előtt a hazai iparérdekeit a legkáro­
sabban mellőzi, a következő határozati javaslatot 
nyújtja be :

,, A szerződés nem fog ad tátik el s a kormány 
felhivatik, hogy a tengeri szolgá’atot a hazai ér­
deknek megfelelő alapon szervezze, s azon eset­
ben, ha egy hazai, vagy ha ez nem volna lehet­
séges, egy idegen tengeri hajózási társulat segé­
lyezése szükségeltetnék, erre nézve a képviselőház 
jóváhagyását kérje ki.“

Tisza min. elnök megjegyzi, hogy a Lloyd 
aZüü ™aalaí ^zt, melyekért subventiót kap, odesz- 
szai kiindulása nincs, de az viszont nem zárható 
el a szabad mozog hat ást ól. A szerződésbe azon 
vonalak vétettek, melyeket a fiumei teng. hatóság, 
a keresk. kamara is a magyar érdekekkel meg­
egyezőnek mondott, s ezen szempontból jelen szer­
ződés határozott javítása az eddigi állapotnak.

Nem is említve, hogy a monarchia tengeri 
lobogója oly kikötőkben megjelen, hol nagy poli­
tikai érdekeink érintetnek, nem csekély fontosságú 
épen a mai viszonyok közt a postaforgalom, s 
nem fogadhatja el azon állítást, hogy kelet felé 
fejleszteni kereskedelmünket nem áll érdekünk­
ben, mert keleten piaez biztosítása fejlesztheti 
iparunkat egyedül. Jelen szerződés a létezett két 
főhibát, hogy a magyar kormánynak nem volt be­
folyása a vállalatra, s hogy csak igen kevés járat 
érintette Fiúmét, elenyészte}i, s mint ilyet elfo­
gadásra ajánlja.

Simonyi Lajos b. elismeri, hogy egy 
ideig támogatható oly vállalat, mely tengeri össze­
köti etesüu ke' nyugatra közvetíti, de kereskedelmi 
szempontból a Lloyd ily mérvű subvetiója nem 
indokolt. A mai forgalmi viszonyok közt a Lloyd 
posta szállítása sem hír sok jelentőséggel. Azon 
politikai befolyási pedig, melyet mi most a kele- 
ten gyakorolunk, valóban senki sem becsülhet 
<00,000 torintra. Elfogadja Apponyi határozati ja­
vaslatát.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy a 
Lloyd szerződés megújítása iránti tárgyalásokat, 
hogy a túlságos pénzügy követelések leszállittas- 
sanak s az érdekeinknek megfelelő járatok szapo- 
5) j\„nak, épen előtte szólott, még nint miniszter 
kezdte meg.

Simonyi L. b. válaszolja, hogy a Lloyd 
ily nagy subventióban részesítését soha sem he­
lyesló.

Mailekovics o. tan. kiemeli a Lloyd- 
posta forgalmi vonalainak jelentőségét, s a jelen 
szerződésnek előnyeit a régi felett. Fiuménaa a 
dalmát tengerparttal közvetlen összeköttetése a 
kereskedelemnek nagy hasznára leend. A Fiume- 
liverpooli vonalért azért fizettetett kevesebb, mert 
Fmme csak kitérő volt, Trieszt képezte a fő­
kikötőt. Voncinának megjegyzi, hogy a kor­
mány a zenggi társulatnak hajlandó volt sub­
ventiót adni , ha a pósta-szolgálatot teljesiti, 
azonban járatait meg kellett volna fordítani, 
mire kereskedelmi szempontból nem volt haj­
landó. Épen magyar szempontból fontos, hogy 
a Lioyd magyar kőszén fogyasztására lesz szo­
rítva. Fontos a lissaboni összeköttetés és kü­
lönösen a brazillal, hová a magyar liszt szál- 
littatik. Kiemelendő a liverpooli vonni, mely csat­
lakozni fog az észak-amerikai vonalokhoz.

M u d r o n y szerint fontossak ugyan e vo­
nalak, de nagyon drága az értök fizetett segély. 
Az Odessa-marseilli vonaltól nem tilthatjuk el a 
társulatot, de másfelől nem segélyezhetünk oly 
társulatot, mely a mi érdekeinket károsítja. Szük­
ségesnek tartja, hogy Magyarország önálló tengeri 
hajózást létesítsen, mely kivitelünknek és érdekünk­
nek szolgáljon. E szerződéssel 10 évre lemondunk 
erről, mely mellett a Lloyd tarifájára nem is gya­
korolunk befolyást.

Kautz sajnálja, hogy e szerződés is a ki­
egyezési javaslatokkal köttetett össze. A segély 
igen sok oly vállalatra, mely nem felel meg keresk. 
érdekeinknek. Felét megszavazná, s ha igy nem 
létesíthető a szerződés, kénytelen a tjavaslat ellen 
szavazni.

Harkányi a társulat részvényeinek cnrsu- 
sából azt látja, hogy rászorul a subveutióra, mely 
nem fogja arra képesíteni, hogy minden concur- 
reatiát elnyomjon. Bemólhető, hogy magyar kő­
szenet fog. használni a társulat, a tjavaslatot el­
fogadja.

Simonyi Ernő nem helyesli, bogy a mi 
iparunk rovására idegen ipart támogassunk. Ha 
csak annyit teszünk, hogy Fiúméban időről-időre 
egy Lloyd-gözös megjelenik, ez nem érdemelte 
meg í;Fiúméra fordított költségeinket, nem ad 
lendületet teng. kereskedelmüknek. E snbventió 
egyszersmind az odesszai vonalat is segíti, ez pe­
dig érdekeink egyenes megrontása. Nem fogadja 
el a tjavaslatot; Tóth Vilmos elfogadja ; a hal­
lottak nem győzték meg arról, hogy kereskedel­
münk kelet felé csekély.

Korizmics is elfogadja a javaslatot, mert 
szakadatlan kereskedelmi összeköttetést óhajt a 
tengeren s ilyen nekünk 700,000 írtnál drágábba 
kerülne. Ha uem lehet olcsóbban hozzájutni, meg­
szavazza.

P é c h y , miután nincs ke[lően felsze­
relt társulat, mely kevesebb subventióval be­
érné, nem akarván veszélyeztetni a kereskedelmi 
és posta forgalmi érdekeket, elfogadja a ja­
vaslatot.

Apponyi gr. ismétli, hogy a liverpooli vo­
nal subventióján kívül fennmaradó 400.000 frt oly 
vonalakra fordittatik, melyek nekünk alig hajta­
nak valami hasznot, ez összeggel pedig hatható­
sabban gyámolithatnók kereskedelmünket. Ajánlja 
a tjavaslat elvetését, mint az ország érdekeire 
nézve károst.

A bizottság egy szavazat többséggel 
— az elnöki döntő szavazattal — átalánosságban 
elfogadta a tjavaslatot. Ezzel az ülés véget ért.

A költségvetés tárgyalása.
— A pénzügyi bizottságból —

— nov. 36.
A képviselőház pénzügyi bizottsága mai ülé­

sében folytatta a kereskedelmi tárcza budgetjének 
tárgyalását. A ménesek szükségleténél XV a h r- 
m a r, n előadó takerákosságra hiván fel a minisz­
tert, az előirányzat, megszavaztatik. Simonyi 
és He Ily a lóverseny-dijak luxus kiadásának 
törlését indítványozzák.

B. Wenckljeim miniszter kiemeli, mily 
nagy befolyással vannak e dijak a lótenyésztésre, 
s hogy egyévi megállapodás itt annyi, mint fiz 
évi visszaesés. Somssich azt tartja, hogy viszo­
nyaink közt. 1.600,000 frtot nem áldozhatunk a 
lótenyésztésre, s a magánosoknak is tenni kellene 
valamit.

Kér kap ol y szerint sem járja az, hogy 
midőn az iparra csak 35,000-et, a földmívelésre 
50,000-et adhatunk, a lótenyésztésre másfél mil­
liót fordítunk. Az előirányzat megszavaztatik, a 
lótenyész-intézetek bevételei előadó indítvá­
nyára 50,000 írttal leszállíthatván.

A vesztegintézetek1 keleti marhavész 
és budai állatorvosi tanintézet szükséglete válto­
zatlanul megszavaztatik. Az utóbb említett intézet 
épület javításának Ugye, kiküldött albizottsághoz 
utasíthatván.

A bányakapitányságok és földtani 
intézet szükségletét változatlanul megszavazza 
bizottság.

A statistical hivatalnál Waehrmaun 
előadja, hogy a hivatalnok a bizottság által 
is szükségesnek nyilvánított újjá szervezéséhez 
52.000 frt szükséges, a mit szóló a fontos tízéi 
érdekében megszavazásra ajánl.

Helfy, Horváth L., Csengery és 
Hegedűs hasonló értelemben nyilatkoznak.

Széli miniszter azt tartja, hogy a tárcza 
költségvetésének eddigi keretén túlmenő ily uj al­
kotások kedvezőbb időkig elhalaszthatók volnának.

T r e f o r t miniszter ez összeget másutt meg- 
takarithatónak reméli.

A bizottság megszavazza az 52.600 irtot.
A póstánál az előadó túlságosnak tartja 

a előirányzat emelését. A bizottság G e r v a y fő- 
pósta igazgató felszólalása után megszavazza az 
előirányzatot.

A..távírda és a teng. hajózás és a tau- 
ügy előirányzata változatlanul megszavaztatik, va­
lamint a bpesti kir zálogházé is, melynél az elő- 
adó figyelmezteti a minisztert, hogy a 6°,0-os ősz- 
szegeket mondja fel.

A mérték hitelesítés, az a lapok, ala­
pítványok, nyugdijak és átmeneti kiadások elő­
irányzatának megszavazásával, az ülés véget ért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése november 26-án
Elnök: Ghyczy Kálmán.

„ . A miniszterek közül jelen vannak: Széli 
Pechy, Perezel, Trefort.

A múlt ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül 
hitelesíttetik.

Szivák Imre bemutatja a kér vény i bizottság 
jelentései, mely a szombati ülés napirendjére tűze­
tik ki.

Következik- a büntető javaslat folyta­
tólagos tárgyalása.
, ... a 20. §, után egy uj §. köz belé-
íelét ajanlja. Csemeghy Károly elvettetni kéri a 
módosítást. Pauler Tivadar technikai okokból is 
ellenzi a módosítást.

A ház mellőzi az uj szakaszt. A 21. §., mely 
a n y a k t i I ó t mondja a kivégzések eszközének, 
vita nélkül elfogad tátik.

A 22. §-nái Simonfay János 22—25 5. 
együttes tárgyalását kéri.

A ház ebbe beleegyezvén, Simonfay János 
indítványozza, hogy a minimum alatt az értessék, 
a mit a törvény mint legrövidebb időtartamú bün­
tetést ama büntetésfajnál kimond.

Pauler Tivadar és Teleszky mint fölöslegest 
ellenzik e módosítást.
,. . uHslfX Jgnácz: Nemcsak, bogy a Simonfai 
altc.l beterjesztett módosít vány hoz nem járulhat, de 
mint már az általános tárgyalás alkalmával ’ je- 

i^e,< f7- eS^sz minimumnak törvénykönyvünkbe 
való felvétele ellen óhajt módot itványt benyújtani. 
Gzelszerütlennek, feleslegesnek. igazságtalannak 
tartja és régi törvényeinkkel, szokásainkkal az 
egesz^ magyar jogtudomány áramlat felfogásával 
ellentétesnek, — Megróvja arumer Kornélt azért, 
hogy összezavarja jogász létére a classitusokat a 
római jog forrásával. Csodálkozik, hogy egy 
codificator (Csemeghy) nem ismeri a büntetőjogi 
codificatio egyik főoszlopának életrajzát, s mégis 
másnak akar leczkst adni, kikel az ellen, hogy 
bitói olt tekintélyek akarnak nekünk Jeezkét adni. 
(Mozgás a középén.) Csemeghy szemére lobban- 
totta szómnak, hogy téved, mert Rossi nem olasz 
büntető jogi író. Felolvassa Ctemeghy megezá- 
folasára flolzendorf encydopaediájábói Rossi rü- 
nd eletrajzat s igy folytatja : No, ha valaki Car­
rara ban születeti, Bolognában meghalt, Bolognában 
professor, Rómában miniszter volt: arról csak 
nem lehet állítani, hogy az nem olasz.

Csemeghy Károly: Nem olasz iró.
Helfy Iguácz : Azt állítja az államtitkár ur, 

hogy mint iró franczia volt. Ez azt mutatja, hogy 
nem méltóztatott foglalkozni az 1848. előtti olasz 
irodalommal. Idézhetem Giuseppe Ferrari olasz 
bölcsészet írót, kiről aztán szintén el lehetne 
mondani, hogy franczia iró, mert franeziául is 
vj .At,.kl.. SzéchénJi „Blick“-jót olvasta, aki 
Jókai, Eötvös német müveit olvasta, fogja-e eze­
ket német íróknak tartani. Vagy hogy közelebb 
jöjjek: a mi jeles jogtudósaink 1848 előtt min­
den munkájukat latinul írták, majd később jön 
valami külföldi Csemeghy, a kilókét ezért római 
íróknak fogja tartani. (Tetszés a baloldalon.) Ez­
után indokolja módositványát. Ö sokkal nagyobb 
baratja a biró iránt való töltetlen bizodalomnak 
sem mint kezét a minimum által megkötni lenné 
hajlandó. A magyar gyakorlatra hivatkozva, kéri 
módositvanya elfogadását.

Hegyessy Márton ellene szól Helfy módosí­
tásának, bár tagadja, hogy a biró iránti bizalom­
nak nagyobb szószólója lenne, mint ő. Neki a gyakorlat 
terén volt alkalma a minimumok szükségességéről 
meggyőződni, (Helfy közbeszól: Hisz ideje sem 
volt ra!) Mindenesetre volt annyi, mint ki bár- 
mi*7 \8' praxissal egyáltalán nem foglalko­
zott. (Helyeslés.) Az eredeti szöveg mellett, szavaz.

Csemeghy Károly és Emmer Kornél felszó­
lalása után a ház az eredeti szerkezetet fo­
gadja el.

Zay indítványozza ezután a 26. §. kihagyá­
sát s az 52-höz áttételét, mit az előadó ellenez.

bimonyl Ernő a pénzbírság maximumát (4000 
forintot) túlságos nagynak tartja s leszállittatni 
ken. Anglia >aa a pénzbüntetés legnagyobb meny- 
nyisóge a mit a biró kiszabhat, mint büntetést
^ aiUu’ n Ía11 8t.erlmK Csemeghy és Pauler 
felszólalása után változatlanul fogadtatik el e
SZnaaBZ.

A 47-ik §-nái Irányi Dániel nem helyesli 
hogy a javító intézetben létező foglyok a legke­
vesebb fegyelmi vétség esetében okvetlenül vissza­
küldessenek a börtönbe vagy fegyházba .Ezen ren- 
uelkezest facul ative kívánja kimondani, ő azt

Pauler és Csemegi ellenzik a módositványl. 
Simonyi Ernő Irányi módositványa mellett szó­
lal fel.

Gülner Gyula indítványára kimondatott, hogy 
az illető intézetekben létező foglyok fegyelmi vét­
ség esetében a fogházba, illetőleg börtönbe vissza­
küldhetők.

A 48-ik szakasznál Molnár Aladár indítvá­
nyozza, hogy a „szabadságbüntetés“ helyett, tétes­
sék e kifejezés „fogságbtintetés“, ez a magyar 
nyelv természeténekjobban'felel meg, mert fegyház­
büntetés alatt,‘azt értjük, hogy valaki fegyházzal bün­
tethetik, botbüntetés alatt, hogy bottal, és igy szabad­
ságbüntetés azt jelenteni, hogy szabadsággal. Csen­
géid, Teleszky, Pauler ellenzik, SimonyljE. Mocsáry 
Géza, Simonfay János, Szontagh Pál pártolják Mol­
nár irályi módosítását;. Simonyi E. uj módositványt 
terjeszt, elő, melyben a „szabadságvesztés bünte­
tés“ kifejezést ajánlja. A báz ez utóbbi módosítást 
fogadja el.

A 49. §§-nál Hegyes! Márlon indítványozza, 
hogy e szakasz b) pontja hagyassák ki, s ma­
radjon meg a javaslat eredeti szövege, mely 
a feltételes szabadon bocsátás elvét lépteti élet­
be. Pauler Tivadar ajánlja a változat elfoga­
dáséi. Csemeghy Károly pártolja Hegyes! módo­
sítását. Metzner Gyula a bizottsági szövegezést 
ajánlja. A ház mellőzi a szövegezést.

Az 52. §.-t Zay kihagyatni kéri. Irányi Dá­
niel figyelmeztet arra, hogy Francziaországban, a 
mely országban a közhatalom úgyszólván fel­
tétlen engedelmességet követel maga iránt, az 
úgynevezett központi házaknál az igazgató fe­
gyelmi büntetése mégis korlátozva van. H e- 
gyesy Márton módosítást nyújt be, mely sze­
rint az 52. §. második bekezdéséből e szavak : 
„tekintet nélkül az ítéletben megállapított szabad­
ságbüntetés tartamúra“ kihagyandók.

A ház mellőzi a módosításokat.
A tárgyalást a holnapi ülésben fogják 

folytatni.

----- - »•'u.ujtv klUlVUUaUl, u azt
állványozza, hogy ily kérdés felett a felügyelő 
zottság döntsön.

m-
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ÜJDONSÁGOK.
— A király ma este visszajön Gödöllő­

ről, mihelyt a vadászat véget ér s aztán az éjét 
a budai várpalotában tölti. Holnap délelőtt álta­
lános kihallgatást ad s ez az oka idejövetelének.

— Halálozás. Szabó Jenő ügyvédjelölt 
széles körben ismert derék fiatal ember, tegnap 
Ocsáti meghalt.

— \ erhovay Gyula mára volt meg­
idézve kihallgatásra Follmana Alajos sajtóügyi 
vizsgáló bíróhoz. A vizsgálat alapjául Kozma Sán­
dor kir. főügyésznek a kassai toasztra még szep­
tember havában Írott czikk folytán „felségsértas“ 
czime alatt megindított keresete szolgait. A saj­
tóper általános feltűnést keit, az érdeklődés rend­
kívülinek mondható. Ez érdeklődés fokozására 
nagyban közrejárul azon nyílt titokként tovább 
adott hír, hogy a tőügyészség és kormány között 
e. per megindítása előtt érdekes tárgyalások foly­
tak. Nem vagyunk azon helyzetben, hogy ezek 
természetét most szellőztessük-, csak annyit tar­
tunk a közönség nagy érdeklődésével szemben kö­
telességünknek jelezni, hogy a vizsgáló biró előtt 
tett mai vallomások alapján nevezetes esküdtszéki 
tárgyalásra van kilátása a muszka szövetség hord- 
ereje és a kormánynak a korona minden szavá­
ért és minden tettéért való felelőssége tekinte­
tében.

— Gr. Károlyi György tudvalevőleg 
az alföld-fiumei vasuttársulatnak kezdetétől fogva 
buzgó elnöke volt. Ezen vasút igazgatóságának 
legközelebbi ülésén ennélfogva br, Kochmeister 
Frigyes aleinők meleg szavakban emlékezvén meg 
az elhunyt elnök kitűnő érdemeiről a hiza és a 
társulat iránt, indítványozta emlékezetének jegy­
zőkönyvbe iktatását. A gyűlés tagjai egyhangúlag 
hozzájárulnak ez indítványhoz.

— Az angol nagykövet Sir Andreon 
Buchanan a mai udvari vadászat után, ha- 
todfólóra tájt titkárjával s más követség! taggal 
értekezletre ment gr. Andrássy Gyula külügymi­
niszterhez, mely igen hosszú ideig tartott. E 
tény kapcsolatban áll mindenesetre azzal a hírrel, 
hogy W o o d f o r t esqu. udvari küldött Buda­
pestre jött és fontos megbízatást hozott kormá­
nyától a nagykövet számára.

Liszt Ferenc/., mióta fővárosunkba 
jött, tegnap este jelent meg először hangverse­
nyen (a zenekedvelők termében) hol óvátiókkai 
fogadtál;. A zenekedvelők egylete adott hangver­
senyt, a mestertől a Wartburg dalokat“ (roman­
tikus styl ben irt költői müveket) adta elő, Liszt 
teljesen meg volt elégedve az előadással, a mi a 
legjobb kritika,

— A bosznini menekSítekről Zágráb­
ból értesítenek, hogy átjöttek az utolsó időben 
ismét nagyobb számban határainkon, úgy hogy 
a horvát kermány kénytelen volt tegnap és teg­
napelőtt a parancsnokságtól újabban 8800 mene­
kültet átvenni és a provinciáiéban elhelyezni. Mi­
után most mind a horvat és szlavón megyeház 
meg van töltve már ily menekültekkel, fölkérte a 
bán belügyministert, hogy a többé el nem helyez­
hető menekülteket a határon át magyar megyék­
be kiildhesse, hogy azok ott helyeztessenek el. 
A lakástadó parasztok Horvátországban 1 krt 
kapnak naponként minden fej után elszállásolási dí­
jul. E költségek a közös pénztárból fedeztetnek.

— A román kormány, mint Bukarestből ér­
tesítenek bennünket, Crasolyey vállalkozónak a plo- 
jest-pre.deali (tömöri) vonalrész építéséért újólag kifi­
zetett 5 millió liert (francot), ezzel is demonstrálni 
akarván komoly elhatározását a kiépítés iránt.

Egy Bessenyei Györgynek 
emelendő emlékszobor állítása ügyében Berettyó­
újfaluban deez. 6-án a városház nagy termében 
értekezlet fog tartatni, melynek tárgyai; „Besse­
nyei bizottság“ megalakítása s esetleg küldöttség 
kinevezése a megválasztandó elnök felkérésére, 
gyűjtő ivek szétosztása a megjelentek között, in­
tézkedés a szobor alap javára teendő nagyobb 
mérvű társadalmi s esetleg irodalmi működésekről. 
a „Sárrétiben egy lelkes felhívásban hívják fel a 
vidék s megye lakosságát az értekezletben való 
részvételre a következők: Gyű lay László ref. lel­
kész, ifj. Habókay József ügyvéd, Hegyessy Már­
ton orsz. képviselő, Juhos Ferenez jegyző, Vass 
Jenő a „Sárrét" fel. szerkesztője, Zsidáy László 
. egyző, Yattay Géza szolgabiró, Dr. Oláh Gyula 
ár. tanfelügyelő.

— írói jnbilaeura. Győrött dr. Ko- 
cs Pál veterán iró 50 éves jubilaenmát ké­

szülnek deez 8-án megülni. E tárgyban múlt pén­
teken nagyobbkőrü értekezlet volt, mely az ünnep­
lés programmjának megállapitásám bizottságot kül­
dött ki. Ez tervezetét tegnap volt előterjesztendő 
az értekezletnek.-- Kovács Pál első irodalmi műn- 
tája 1827-ben jelent meg s azóta számos igazi 
Magyarsággal s jóizü humorral irt müvek kerültek 
á tollából. 0 volt alapvezetője az ország legré­
gibb vidéki magyar lapjának: a „Hazánk“-nak. Az 
ünneplés emelésére meghívókat fog küldeni a ren­
dező bizottság az akadémiának, Kisfaludy, Petőfi 
társaságnak, egyes Íróknak s hirlapszerkesztőknek,

hogy részt vegyenek Győr városa s megye' ölöm- 
ünnepében.

— Házdőlés a fővárosban, a sugár­
útnak váezi körút felőli sarkán ma d. e. baleset 
történt, mely ha az óvrendszabályokat kellő gyor­
sasággal és liatálylyal^nem foganatosítják, nagyobb 
kiterjedést nyerhet. A szerecsen-ntczai 2. számú 
ház ságárut. felőli tűzfala beszakadt és leváló re 
szel bezúzták Békéi fényképész bódéját. Szeren 
cséré a bódéban nem volt senki, sőt valamit érő 
tárgyak sem. Különben a catastropiia a bódé 
nak csak egy részét érte, inig a másik része. a 
tulajdonképeni műterem, érintetlen maradt. — a 
tűzfal —- mely halálos lövegét a törpe házi­
kóra küldte — gyengén épült és támasztalanui 
mered ég felé, most 2—2 és fél méter átmérőjű 
kereklyuk tátong rajta a második emelet fölötti 
részen. Kétségtelen, hogy a silány méretű ás a? 
időjárás hamisainak annyira exponált fal aggályra 
már előbb is nyújthatott okot, de előzetes ovin 
tézkedés nem történt. A baleset színhelyén még 
a délelőtt folyamában megjelent egy bízott 
ság a rendőrség és a közmunka tanári köré­
ből, hogy a baj mérvét eonstatálva a szükséghez 
képest intézkedjék. Eddig azonban az intézkedésnek 
csak annyi látszatja volt, hogy több constable; 
jár-kél a szerencsétlenül járt bódé körül, hogy a 
gyalogjárdától távol tartsa a sugáruton őgyelgő 
népcsoportot, Pedig a mi eddig történt, az szóba 
sem jöhet a mellett, a mi még történhet 
mert a megkezdett rést könnyű tovább törni! 
a szél pedig teljes erővel verdesi a falat. A 
kétszereesenutezai kétemeletes ház régi, rozzant 
épület és a köz.munkatanáes tulajdonát képezi. La­
kói fatalistikus megadással tűrik sorsukat és néz­
nek jövőjük elé, mely meglehetős bizonytalannak 
látszik.

Az artézi kútról. A fővárosi képvi­
selők egy része holnap délután 4 órakor a hely- 
színen gyűl egybe, hogy ott a nyert eredmény 
értékesítése felől tanácskozzék. A forrás már ma 
naponként 21.000 köbláb 53 R. fokú vizet ad s 
igy, ha a fúrás nem folytathatnék is tovább, egyike 
volna a eontinens legbővebb s legnagyobb hőfokú 
tormásainak, miután pedig a hőfok magassága — az 
eddigi tapasztalatok szerint —egyenes irányban áll 
a viz intensiv hatásával: kétségtelen, ho^v a vá 
rosliget hivatva van arra, hogy a világ egyik leg 
hathatósabb gyógy- és í ü "rdő bel y é'v é vá! 
jék. — Ezt szem előtt tartva : két kérdés merül 
fel. Az egyik, Írja a rP. Napló“, hosv miként 
létesíthessék a fürdőépület, a másik pedig, hogy 
hová építtessék az ? A mi az első kérdést illeti 
a város sincs oly helyzetben, hogy milliókat költ­
sön rá s pedig milliók lesznek szükségesek, hogy 
óit világfürdő emelkedjék, mire e páratlan 
forrás érdemes. Nem marad tehát egyéb hátra, 
mmi a vállalkozókra bízni a felépítést s mi hisz 
szűk is, hogy fognak ily vállalkozók akadni. A mi 
a második kérdést illeti, kétségtelen, liogv a für­
dőépületnek a_sugárul tengelyére kell esni, hogy 
az onnan tekintve, impozánsán emelkedjék ki a 
ligát facsoportjai közül.

— A budai tabáni búcsú tegnap 
mint rendesen igen élénk volt. Nagy számú nép­
tömeg lepte el a különböző árusátrak előtti tért s 
az utczákat, különösen azonban a bor- és kávéhá­
zakat, az este bekövetkezett eső folytán zsúfolásig 
teltek meg, ott azután különböző zenekarok mu­
lattatták a népet, majdnem egész éjjelen át. Ne­
hány jelentéktelen verekedésen kivüi nagyobb 
botrány, mi ily alkalommal nem ritkaság, nem for­
dult elő.

Örvendetes haladásnak tekint 
hetö azon körülmény, hogy egész erélylyel oda 
látszanak törekedni közigazgatási hatóságaink, hogy 
a népnél a kertészet iránti érdekeltséget feí- 
költsók, s hogy ezen czél elérésére minden követ 
megmozdítanak. így legújabb időben több mint 
húsz megyéje az országnak egymáshoz majdnem 
mindenben hasonló köriratokban meghagyta a köz 
ségeknek, hogy faiskoláik fejlesztésére nagy gon­
dot fordítsanak,

— 98 éves választó. Pest na gye du 
napataji választó kerületben Szent-Benedek község­
ben a választó polgárok között egy 98 éves is van, 
kinek neve : Pákozdi Benedek.

T bein L i p ó t és kút fia ; mint irtuk, 
a Fortunában szenvedi a vizsgálati fogságot. Az 
elfogatás városszerte nagy feltűnést keltett, mert 
a ezég becsületességében a közönség legnagyobb 
részének eszébe sem jutott kétkedni. Maguk.a 

1 foglyok — természetesen — kissé rosszul érzik 
magukat a szomorú íogságban. A vallásuk által 
előirt életrendhez nem ragaszkodhatnak, csak az 
öreg Theinnek engedték meg, hogy ne a Fortu­
nában fűzött ebédet egye, hanem hazulról vites 
sen magának ételt, mivel az üreg teljes életében 
nem evett mást, csak kóser-ételeket.

, — Az újpesti lázadási és zendü­
lés i bitnper most lett végképen befejezve. A 
legfőbb ítélőszéki Ítéletet ma hirdették ki a vád- 

’ lottak^ előtt. E szerint Böbék Mária 3 havi, Bo­
béi; Katalin 8 napi, Csellár András és neje 3—3 
havi és Winter Nándor 6 hónapi fogsáera Ítél­
tettek.

-- A b a 1 a t o n-f ü r e d i Horvát h-h á 
ügyében volt lapunkban jelezve, hogy a ház 
ügyében í. év nov. 19-én fog Veszprémben gyűlés 
tartatni. Ezen gyűlés csakugyan meg is tartatott 
nov. I9-én a „Korona“ vendéglőben. Eredményét 
a „X eszprém“ ezekben foglalja össze: A nagy 
közönség kívánságának lesz elég téve, ha a régi 
terv a nevezett háznak részvényesek által való 
megvétele, végkép elejtetik, hanem e helyett a 
ház a magyar honvédség árvái és özvegyei szá­
mára vétetik meg. Hogy ez mennél előbb lehető 
legyen, id. Halassy Béla rövid idő múlva felhívást 
fog a közönséghez intézni, melyben a jótékony 
czél iránti tekintetből felkéri a közönséget, hogy 
tömegesen látogassa Balaton-Füredet és igy köz­
vetve a nemes czélt eléretui segélje.

— Farkasvadászat. A farkasoknak a 
pestmegyei Mike pusztán és környékén leendő 
kiirtása végett a hajtóvadászatot a beiügyminisz- 
tér megengedte, minélfogva az legközelebb fog 
megtartatni az Irsán lakó járási szolgabiró veze- 
zetése alatt. A vadászatra csak is olyanok mehet­
nek, a kiknek fegyvertartási engedélyük van ; ki­
vételképen azonban a szolgabiró olyanokat is meg- 
hihat a vadászatra, a kiknek vadászati jegyük nin- 
csen, de ez alkalommal vadászni szeretnének 
azoknak ezúttal a megye főispánja vagy ennek 
távollótében az alispán adja ki a vadászati enge­
délyt. Azonban a vaeei puszta területén! nem lesz 
hajtóvadászat, minthogy a Koburg herezeg birtoka 
lévén, rendesen beosztott vadászterületet képez. 
Megjegyzendő, hogy a hajtó vadászaton csakis ra­
gadozó állatokra lesz szabad vadászni az illető 
törvény értelmében.

Érdekes tárgyalás volt Szegeden, a 
törvényszék előtt a múlt napokban. Egv csinos 
külsejű és finom műveltségű fiatal ember ült a 
vádlottak padján: Kossuth Béla, mezökováes- 
házi volt szolgabiró, vádolva sikkasztási bűntettel. 
A szerencsétlen fiatal ember azelőtt a művelt tár- 
saságok kedvencze, a vád hallatára szemlesütve, 
elórzekenyült kedélylyel várta a büntető hatalom itéie-
7'*r9 7ád a^,*jau hogy nevezett szolgabiró
<<oo forint 53 krnyi hivatalos pénzeket, mint 
egyes felektől közmunkaváltság s egyéb czime- 
ken beszedett összegeket, elsikkasztott. A bizo­
nyítási eljárás alatt a vádlott töredelmes vallo­
mást tett. Csak részben tagadta a vád alaposságát,
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blfi- ilülcío, hogy a fonti összeg elsikkasztana egész 
tea őt nem terhelheti. A bűn súlyát részben egy 
nagybátyjára hárítja, ki nemrég zaklatott életének 
öngyilkosság által vetett véget. Jellemző e bün­
tetnél, hogy vádlott önmagát jelentette föl t. évi 
március 24-én. Levelet irt e napon Meskó Sándor 
tanádmegyei alispánhoz, melyben értesítésére adta, 
jiögy beteg anyja látogatása végett Szarvason időz 
; pár nap múlva haza utazik, hogy bűnös teííeér 
lakájon. — Megható hangon ajánlta magát a; 
alispán jóindulatába, az eljáró kir. törvényszék 
vádlott védekezését tigyelembe nem vehetvén, őt 
S7 egész 7753 frt 53 kr. elsikkasztása miatt, vizs­
gálati fogsága beszámításával, két évi börtönre 
ítélte - a kár megtérítésében és a rabtartásban is 
^marasztalta.

- Általános a panasz, írja egy al­
földi lap, hogy az alföldi Iliiméi vasutakon "a vo­
natok, daczára a zérusfok alatti lúd eg éjszakák­
nak. még mindig nincsenek fűtve, umnek először 
az a következése, hogy az utasok terebélyes téli 
bundákba öltözködve lépnek a kupékba, hol az­
után második következéskép tűnik fel az. hogy hat 
embernél több nem fér he, bármint erőszakolja is 
a? udvarias konduktor.

M a m m n t h-c s o n t o k. A napokban 
íítíg-'ii halászok a telső Tiszán, Szolnok felé, ha­
lászván, hálójuk az iszapból több darab Mammutb- 
i'so-ilot lógott ki, és pedig egy alsó állka pózát, 
cgv nyakszirtesontot és egy alsó lábszár-csontot. 
Az őskori lény, kifejletlen fogaiból ítélve, mé°- 
■■-ük borjú volt, hanem Így is derék darab jószág 
lehetett, mert pl. a lábszárcsontja csak Kinizsy 
kezébe lett volna jó buzogánynak. A csontok az 
vtpacsirta-uíezai sarok-korcsmában láthatók.

f. gy csalárd kncsébert szorítot­
tak sarokba több — a Széna-téren levő rkét 
oroszlányhoz" czimzett fogadóban mulató — pa­
raszt legények. — Ugyanis nevezett kueséberünk 
játszásra hívta tel legényeinket, ajánlatát el fogad - 
iát de legnagyobb bánatára a gaz kucsebernek 
az nem akként ütött ki úgy a mint ő óhajtotta 
volna; hosszas pénzpazarlás után annál is inkább, 
mivei az a kellő eredményre nem vezetett, a pa­
raszt suhanczok által kérdőre vonatott, majd a 
játszó yu számnak eiőmntatását követelvén, embe­
rünk kosarát mindenestül hátrahagyván s vitézül 
fotásnaK eredt, A nemes magaviseletü legények a 
kosár tartalmát nem hogy maguk között fölosztot­
ták túrna, hanem ezt épségében szolgáltatták át 
egy közeiben leró rendőrnek. A humánus ,,po- 
merancsos Tabán--ról mindeddig nincs tudomása 
a rendőrségnek.

Kóma u j erődítményei. Az 
viasz tóváros uj erődítményei a következők lesz­
nek Mindenekelőtt a várost körülvevő övfal újó­
lag telepíttetik, mely mögött ütegzátonyok lesznek 
felállítva és várlövegekkel föifegyerezve. Földművek 
építtetnek : Farnesinánál, Monte-Mario. Ponte-No- 
mentano, Portauaccio, San • mufró és Falconuta 
mellett, a pisonai és casetíai utak egyesülésénél, a 
Csűilla-Natella sir melletti köruyéken és Pigna- 
tarra városnál. A cirita-vechiai elsánczolt táborhely 
ajból erődítve lesz. A Monte- Capuceini-n egy erős 
zátony építtetik közel a Trajáu fürdőkhöz a 
Toifara, Menza nára és a Bretiano-tóhoz vezető ut 
mentőben, Cornetton felül IJapo-Argentarionál a 
Sunt-Egidio-dombon ütegzátonyok fognak ópittetui. 
faiamennyi között legerősebb lesz a kőből 
építendő nagy kiterjedésű monte-marioi erőd, mely­
nek építési méretei és külmüvei a rnetzi és strass- 
burgi erődítmények szerint lesznek készítve.

— <1 r o s z-t ö r ö k háború. A kis Muki 
betört orral kullog a mama elé. Te Muki! mondja 
ki neki, a te orrod megint be van verve?* „Be 
ám mama U — „Hát miért?“ — „Háborúst ját­
szottunk Sándorral, meg Lajossal, meg Józsival. *
— „Hát aztán?- — „Mi hárman voltunk az oro­
szok, Sándor volt a török. Beverte mindhármunk 
orrát. * — „És engedtétek ?* — Hogyne! hiszen 
a töröknek győzni kell!“

— Merész éjjeli támadás áldozata 
lett a múlt éjjel egy fővárosi egyén. Ma reggel 4 
érakor a rendőrség egy férfit talált a kerepesi- 
uton, ki ott vérében feküdt, eszméletlenül a * Ró­
kus kórházba szállíttatván ott kinyilatkoztatta, hogy 
Szarvas Istvánnak hívják, s hogy" egy ismeretlen, 
állítólag kőmöves legény által szuratott le. Fel­
gyógyulásához alig van remény.

— Egy József körúti kávé ház­
ban rejtélyes kabát, kalap stb. efélékbeni tol vaj- 
lás történt, az illető gazember kétségkívül előre 
megérezte a ma már bekövetkezett hűvös szeles 
időt, s ez okból gondoskodott a téiira szükségel­
tető ruhaneműét beszerzéséről. Tettét jól kiszámi- 
tottan vitte véghez, a mennyiben még reá akadni 
minden kellő rendőri intézkedések daczára sem le­
hetett.

— Ven szamár. Egy állatkiáiiitás volt a 
múlt hó utolsó napjain Londonban, hol nagy fel­
tűnést és érdekeltséget keltett egy fehér szamár, 
mely nem kevesebb, mint 45 hossza éven át rá­
gcsálta Albion szamár-töviseit. Az angol lapok 
írják, hogy ez állat a kiállításon is csak szamár 
maradt, a mennyiben szívesebben rágicsáit a já­
szol alatt, semhogy a jászolból ette volna az oda­
rakott jó szénát. Denique a szamárj ha angol is 
— csak szamár maradt!

Sport.
— Udvari vadászat. Ma ismét nagy, 

bár eredménytelen rókavadászat volt; hosszú, fá­
rasztó, de izgalmas és gyönyörteli. A találkozás a 
megyeri 8-ik eovernál volt. A veres frakkos tár­
saság metsző hidegben, mondhatni viharos szél­
vész háborgatásai közt kezdte el a bajszát. Nem so­
kára ráakadtak a rókára ; midőn a nádasból kibújt, a 
kutyák nagy ügyességgel üldözték, a róka szépen ment 
s a szimat a vadászebeket és ezek nyomán a vadászo­
kat a löthi parkba vezette. Bár a kutyák igen jól 
működtek itt is, a ravasz veresbőrünek sikerült 
ugyanabba a coverba visszamenekülni a honnan 
kihajtották. Herczeg Eszterházy Lajos, ki ma a 
master of the hounds helyettese volt, szíveskedett a 
társaságot a mulatság folytatása végett a palotai 
eoverba vezetni s itt kezdődött a vadászat java. 
— Egy gyönyörű nagy róka bujt ki a nádas­
ból; ravasz mozdulataival iparkodott összezavarni 
az ebeket, melyek utána iramodtak. Mindég nyo­
mon mentek daczára a hidegnek s szerfölött hosz- 
«u ut után majdnem elérték. A róka-koma 
Fóthnak vette útját, a vadászok utána s már-már 
ü hosszú üldözés után bundáját bírni hitték, de a 
szimat elveszett s ez véget vetett a vadászatnak. 
Fóth körül három és fél óra tájt álltak meg 
«s el kezdtek oszolni. Jelen volt a vadászaton a 
király, a trónörökös, gróf Andrássy Gyula, £sir 
Buchanan angol nagykövet, de Bourgoing báró 
‘tanczia követség! tanácsos, gr. Festetich s a ren- 

társaság. Királyné ő felsége nem volt ott, csak 
pillanatra látták a fóthi parkban. Holnap nem 

lesz vadászat : holnapután d. e. 11 órakor a Pas- 
«ál malomnál gyűlnek össze találkozóra.

Egyletek társulatok.

As akadémia ülése.
A magyar tudományos akadémia összes ülést 

tartott ma d. u. 5 órakor gr. Lónyay Menyhért 
elnöklete alatt.

Keleti Károly tartott emlékbeszédet Fényes 
b-iek fölött, áz neki munkatársa volt, a kinek e 
^tisztességet megadni legalább ő van hivatva, 

datait Fenyes Elekről Galgóczy Károlytói s

Fundara Imrétől nyerte. Fényes Elek Bihar- 
megye Osokaj községében született 1807-ben; 
tanulmányait Nagyváradon s Pozsonyban vé­
gezte, hol családja ellenére inog is nősült; 
gazdálkozás közben kezdte meg irodalmi mű­
ködését, mígnem 1833-ban Pestre költözött, az 
ország ekkor terra incognita volt saját hal előtt 
is; mindenki reform- s haladásra törekedett, de a 
követendő utat vajmi keveseknek sikerült eltalálni. 
Fényes a honismeretet a hazaszeretet egyik indo­
kául tekintve, a hon bel viszonyainak ismertetését 
tűzte ki magának czélul.

1836-ban jelent meg első nagy müve, mely 
a kutíuk lúgul, még igen sok kívánni valót ha­
gyott, fönn, mint ezt munkája előszavában maga 
is beismeri, n hat kötetes munka alap ié meg 
Fényes Elek hírnevét, kit az akadémia 1837-ben 
tágjává választóiig kinek e miivét 1840-ben nagy 
dijával jutalmazta. 1842-ben irta „Magyarország 
statisztikáját,“ mely az értekező szerint az ezt 
megelőzött nagy müvében fel nem használt ada­
toknak gondos tanulmányon alapúié feldolgo­
zása ; a mü is az, akadémia nagy dijával lett 
1843-ban kitüntetve. Mint az iparegyesíilet elnöke 
nagy körnek volt középpontja, mely fölött szellemi 
fölényt gyakorlott, mint az egyesület lapjának 
szerkesztője a szabadelvű eszmék egyik vezér- 
egyéne voll.

Fényes „Magyarországának* igazolásául föl­
említi az értekező azon nevezetes polémiát, melyet 
Fényes német tudósokkal szemben folytatott röp- 
iratniban, melyben Fényes a keleti kérdés megol­
dása veszélyeit látja már 1847-ben s azért a ma­
gyar védrendszer reformálását sürgeti.

Ugyanez időben jelent meg 9 kötetes nagy 
müvének kivonata. Ezután jelenti Fényes műkö­
dését, mint a statisztikai hivatal vezéréét, majd 
mint a vészbíróság könyörületes elnökéét. Üldöz­
tetését a szabadság harcz után s ez időbeli iro­
dalmi működését, melynek 1351-ben megjelent 
„Magyarország helység névtára* volt maradandó 
becses terméke; e müve németül is megjelent. 
1854-ben jelent meg tőle „A török birodalom le­
írása*, mely úgy látszik, hogy a krimi hadjárat 
alkalmából megrendelésre készült.

1854-ben jelent meg az „Ausztriai biroda­
lom s tatisti kaja,* melyben Magyarország nagyon 
is háttérbe van szorítva. Lz időben kezdett gya­
korlatilag működni a biztositositások terén.

Ezután kezdődik nála az irodalmi hanyatlás 
korszaka, mígnem 1860-ban uj röpiratokkal lép 
ki a síkra a magyarság érdekében, keményen czá- 
loiva az idegen statistikusokat.

Fejtegeti fényes szerencsétlen hírlapírói mű­
ködését, majd megemlókszik a dunai contoederatio 
eszméje ellen folytatott harczárói. Ezentuli müvei 
többé nem voltak képesek hatást kelteni. 1867-ben 
már székfoglalóját meg nem íartá, az akadémia 
rendes tagjainak sorából kitörülteíett, s fájdalma­
san esett neki magát ezután csak levelező tagnak 
Írhatni, 1876-ban nagy szegénységben halt meg, 
de neve a nemzetközi statisztika congressuson oly 
kitüntetésben részesült, minőben még egy magyar 
statisztikusé sem.

Fényes statisztikai működését inkább anyag- 
gyűjtő, mint feldolgozónak tartja. Fényes pályájá­
nak fénykora a 48 előtti; az azutáni már egy 
pályavesztett, szegény buskomor író vógküzdelme.
A gr. Széchényi iratának átvételére kiküldött bi­
zottság tesz jeiantést, mely szerint az átvett iratok 
most fognak feldolgoztatni. A konstantinápolyi 
kormány válaszol, hogy az ott lévő 34. eodex kö­
zött több Corvina nem létezik. A fővárosi tanács 
18 portugall könyvet ad át a fővárosnak.

Az ülés vége 10 órakor.

— Az „Országos nőképző-egylet* f. 
ev decz. 15. és 16-án ismét megfogja tartani a 
vigarda termeiben a múlt évben kezdeményezett 
karácsonyi vásárját. A rendező választmány 
gondoskodni fog minél több érdekes újdonságról. 
»Számos úrnő volt szives már eddigeié is — a 
jótékony czél érdekében — közreműködését meg­
ígérni.

— A bécsi akad. w agy. olvasó és társas­
kör alapitól közé a legutóbbi kimutatás óta beléptek: 
Schopper György rozsnyói püspök s Zalka János győri 
püspök 50 öü írttal; továbbá mint pártoló tagok Szabó 
Imre szombathelyi püspök 20 írttal, s Sváb Károly orszá­
gos képv. ur 4 írttal. A kör bizottsága a nemeslelkü'adako- 
zóknak köszönetét nyilvánítja, s jól esik továbbra Is azon 
reményben élnie, hogy nazank tehetősbjei nem fogják jö­
vőre sem megtagadni hathatós támogatásukat azon egylet­
től, mely tisztán hazaűui s önművelődés! c.zélokból alakulva, 
a bécsi íótanodák tekintélyes számú magyar hallgatóinak’ 
társas s szellemi központul szolgálni van hivatva. A nov. 
hó 17-én megtartott rendas közgyűlésen megválasztattak 
Andrássy iivadar gr. jogh. elnök, Antony István müegy. 
h. aleluök, Weitzeníeld Samu orvosa. I. jegyző, Krécsy Béla 
müegy. h. ií. jegyző, Braun Lajos orvosn. pénz tárnok, 
Bierbauer Győző orvosn háznagy, könyvtárnokok : Eördögh 
Oszkár orvosn.. Buprich Gusztáv orvosn., njsággoudnok : 
Mészáros József orvosn. Bizottsági tagok: Bácskay 
Béla orv. n.. Bellaghy Zsigm. kel ak. h., Benedek Gábor 
orvosa, komlóssy József orvosn. Milpükh Győző bölcsész, 
Muraközy Sándor müegy. h , Pintér Gyula szig. orvos. Po­
hosét Mór szig. orvos, Tarsóezky Imre szig. orvos, Vay 
Olivér gr. jogh., Zichy Antal gr. jogh. — A kör helyisége 
1. Teiníaltstr, 6. — A tagok száma 200.

— A berlini magyarkor. Berlinből 
Írják a „Napló'-nak: A berlini magyar akadémi­
kusok köre megalakult. A kör czélja az itt tar­
tózkodó egyetemi magyar hallgatóság között szo­
rosabb kapcsot létesíteni, a magyar nyelvet s ér­
zületet ápolni, a mit gyakori összejövetelek s ha­
zai lapok olvasása által vél elérhetőnek. A f. hó 
20-ikán tartott alakuló gyűlésen a bizottságba kö­
vetkezők választattak : elnök Schöckljgnácz, jegyző 
Kun Victor, választmányi tag Rozinay Istvánt

— A fővárosi egylet f. hó 27-én, 
azaz kedden d. u. 4 órakor a régi városház ta­
nácstermében ülést tart.

— Az „Ungvári kor* tegnap megalakult. 
Ideiglenes elnökül London Sándor, alelnükül 
Lám Adolf; jegyzővé SchelJing Cornél, pénztár­
nokká Schönberger Jakab, titkárrá Both Meny­
hért és bizottsági tagokul Kovács Elek, Kale- 
csinszky Sándor és Kesztenbaum Ferenez válasz­
tattak meg.

Fővárosi ügyek.
, -A főváros pénzügyi és gazda­

sági bizottság üléséből. A fővárosnál 1878-ik 
évre szükségelt kőmives és ácsmunkákra kiirt ár­
lejtés folytán benyújtott ajánlatok tárgyaltatván, a 
kőmives munkákra Hegyi J. ajánlata mint legjutá- 
nyosabb, 35 százalék az egységes árból! leengedé­
sével, az ácsmunkákra pedig Hirsch József ajánlata 
36V» százalék egységes árból! leengedésével lett el­
fogadva. Ezután felolvastatott a belügyminiszter 
leirata a regaiedij beszedése tárgyában. A leirat 
elveti a közgyűlés által határozatilag megállapított 
vámoknál való szedést borra és sörre nezve, és a 
keresnedelem és forgalom megszorítását és nehezítését 
látja a határozat keresztülvitelében. Fölhívja a fő­
várost, hogy mielőbb állapítson oly módozatot, 
mely, mig egyrészt a felhozott nehézségekbe 
nem ütközik —> a főváros jövedelmét szaporítaná 
ajánlja a bérleti rendszert, házi kezelés próba­
szerű egy évi alkalmazásával. A transitó pinezék 
iránt tett közgyűlési javaslatot ennek folytán egészen 
elej-ette. Kada polgármester jelenti, miszerint a 
főpolgármester bizottságilag kívánta előbb az ügy 
tárgyalását, mielőtt a közgyűlés elé terjesztetnék.
B u s b a c h nem tartja ugyan jogosnak ezen in­
tézkedést, de mind a mellett kész tárgyalni, mig 
Tavaszi nem tartja illetékesnek a bizottságot 
és a tanács véleményét a közgyűlésben kívánja 
tárgyalni. Az ügyrend értelmében ez az eljárás.

Márkus az ügy érdekében látja, ha tárgyálta­
li k. — Végre B n s h a c h bevallja tévedését és 
szintén elutasitandónnk véli a főpolgármester uta­
sítását, mire az ügy elejteíik. -- Hasonlólag a 
fővárosi budget elvetését az első miniszteri le­
irat felolvasás íután mellőztetett. Az államvasut 
tisztviselői folyamodványa, az epreskert megvétele 
iránt egy albizottságnak a mull ülésen lett ki­
adva, jelentése, léi olvastatott elvi tekintetben kifo­
gást nem tesz, sőt a ezélt, tekintve és a főváros ja­
vadalmai szaporítását (adóalapok származnak) ajánlja 
az eladást négyszegölenkiot 6 frt vételár mellett 
a vételár azonnali kifizetése mellett, és azon kö­
telezettséggel, hogy a felek egy év alatt beépítendő 
lesz. H a r i s nem tártolja ezen véleményt.. Az ar­
tézi kúthoz ezen terület annak idején szükségelteiik. 
A bizottság az albizottság jelentését, nem fogadta 
el, és az eladást ezúttal nem javasolja. A redout 
épület, bizottmány jelenti, hogy egy lakás meg­
ürült a bérleszállilását ajánlja. Kleinodi Gyula 
kérvénye a fizetési halasztásért elfogadva lett ~ 
Grauer Jakab a kőbányai ligetben vett, telkei, 
kéri ezen telek visszavételét, javaslóing fog elo- 
serjeszteni.

— A fő v. közigazgatási bizottság 
Hegedűs Ferenez kir. adófelügyelőnek, a házbé­
reknek adótartozás miatti lefoglalása, tárgyában 
beadott indítványát következőképen módosítva, csak 
oly adótartozás miatt vezettessék végrehajtás kizá­
rólag és egyedül a házbérre, mely a legközelebbi 
házbérfizetési évnegyedre esedékessé válandó ház­
bér által teljesen fédeztettetik, — ha azonban az 
adótartozás kiegyenlítésére két vagy több évne­
gyed! házbér is szükséges lenne, a foglalás az egy 
évnegyedre járó házbér letiltása által nem fedezett 
hátralékrész kielegithetése végett egyszersmind ki­
terjesztendő a háztulajdonos ingóságaira is* — 
elfogadta, és e határozatról további megfelelő sür­
gős intézkedés végett a fővárosi tanácsot, nemkü­
lönben a kir. adófelügyelőt is értesittetni rendelte.

— Lovarda eltávolítása. A sugárúti 
Heiz“-féle lovarda hatóságilag történendő eltávolítása 
ellen Julies szül. Fischer Eva és Heinz Alajos a 
fŐv. tanács elsőfokú határozata ellen folyamodást 
nyújtottak be a közmunka tanácshoz, azonban e 
határozat másodfokulag is rnegerősitíetett ; minél­
fogva utasittattak felfolyamodó lovarda tulajdono­
sok, miszerint a VI. kér. sugár-ut és gyár-uteza- 
sarkán fekvő lovarda épületeket a végzés vételétől 
számítandó 15 nap alatt annyival is inkább bon­
tássá!; le, mert ellenkező esetben a mérnöki hiva­
tal közbenjöttóve! rovásukra fogna eszközöltetni; 
egyidejűleg felszóliltatott az ált. ősz ír. iégszesztár- 
sulat, hogy a lebontatni rendelt lovarda épületben 
létező légszesz felszerelés szakértői eltávolítása vé­
gett ideje korán gondoskodjék.

Törvényszéki csarnok.
— Pénz mindenre. Gutái Leo. ki egyike 

volt a nagyobb kereskedőknek, kárpitos üzletét 
1873-ben kénytelen volt megszüntetni, 4 éven át 
elmulasztott, mérleget csinálni, 29.000 frt passivá- 
val megbukott. Azután „Geld für alles“ üzletre 
adta magát, s üzletét 2300 frttsil kezdte meg, át­
vevőn Deutsch hasonlóan „pénzt mindenre* őzéi­
től a, zálogbárczákat, a melyeket ez üzletével való 
felhagyás következtében adott részére által. Gutái 
Leo azonban olyanformán gazdálkodott, hogy a 
reá bízott bárczák egy részét elsikkasztotta" — 
így Horoviczné zálogtárgyát is eladta, illetőleg 
elsikkasztotta, mely miatt Hirsch által a kir. fe- 
nyitő törvényszék elé állíttatott. A törvényszék 
azonban, mig egyrészről Gutái Leót vétkesnek 
mondván bukásában, 4 hóra Ítélte el, mig ellen­
ben a Hirsch által emelt panaszt illetőleg a vád 
alól telmentette, s vádlókat a polgári útra uta 
sitotta.

— ítélethirdetések. A fenyitő tör­
vényszéknél ma Niczky Kálmán, Thein Károly, 
Ferii János és Ruda Ádám, kik az első bíróság 
által hazárd játékban bűnösöknek találtatván, az 
első 200 frt, a több száz száz forint birságban ma­
rasztaltatok, illetőleg az ennek megtelelő bírság­
ban marasztaltatok. A királyi tábla az 1-ső bíró­
ság ítéletét azon módosítással hagyta f helyben, 
hogy a Thein Károlyon kiszabott pénzbírságot300 
frtra, esetleg az ennek megfelelő fogságra változ­
tatta. Egy másik fenyitő ügyben is kihirdetette­
tek ma a kir. táblai Ítélet. Natolecsni Pál vasúti 
sikkasztása ügyében, melynél az 1-ső bíróságnak 
egy évre kiszabott börtönbüntetése, másod birósá- 
gilag is helyben hagyatok.

TÁVIRATOK.
mOXSTAXTLVÁPOI.v, nov. 16. i,o„ 

líia*, mintha Ozmán pasa oclahagyía 
v ol sí a PleviiclL abból credit, hogy Oz* 
man megtámadta az orosz nyugati vo­
nalakat, minélfogva azon hír valótlan. 
(Havas.)

1 ersailles, nov. 26. A senatusban 
Ferry (balpárti) kifejtette a kereskedel­
mi forgalom megakadásának megvizsgálá­
sára kiküldendő bizottság sürgetősségét.

I u y e r-Q u e r t i e r azt mondta, hogy 
a forgalom nemcsak Francziaországbau van 
megakadva, hanem mindenütt. A kereskedel­
mi minisztei pártolja a sürgetosséget, mely 
aztán egyhangúlag elfogadtatott. — ’ B u r- 
cet-nek a törzskari törvényre vonatkozó 
indítványának tárgyalását deczember 3-lkára 
halasztották. — Deczember 4-éu két élet­
hossziglani senatort választanak. — Az 
említett bizottságot csütörtökön választ­
ják meg.

A kamarában a belügyminiszter be­
nyújtotta a költségvetés „Egyenes adók“ 
czimü^ fejezetére vonatkozó javaslatot és 
indítványozta ennek sürgetősségét. — Bar- 
doux két indítványt nyújt be, melyek az 
ostromállapot- és a sajtótörvényre vonat­
koznak ; az elsőnek sürgetősségét 327 szó­
val 50 ellen, és a másodiké 328 szóval 47 
ellen elfogadták. — A belügyminiszter in­
dítványát a napirend értelmében a költség- 
vetési bizottsághoz utasították.

London, nov. 26. F. hó 24-ike és 25-ike 
közti ejjel a britt marton orkán dühöngött Ram- 
szal és Deal közt, minek következtében 30 hajó 
szerencsétlenül járt és sok ember elveszett.

Czetinye, nov. 26. A montenegróiak 
f. hó 24-én éjjel elfoglalták Spizza "váro­
sát és révét és a fólöttök uralkodó Hajne- 
haj és Gfrbobrdo erődöket, az utóbbit több 
órai elkeseredett harcz után. A monteneg­
róiak most már a Bojánáig terjedő egész 
területet megszállva tartják az antivárii és 
a delcignoi fellegvár kivételével. (Pol Oor)

London, nov. 26. (Az „Egyetér­
tés-távirata.; Mint a „Morning Adverti­
ser“ írja, Törökország és Szerbia közt az 
fog okot adni a háborúra, hogy az előbbi 
követeli a hátralékos adót, az utóbbi pedig 
vonakodik azt megfizetni. ! ~

Cattaro, nov. 26. F. hó 25-én délután több 
török hadihajó Koríntól éjszakra, valószínűleg se­
gélyadás végett, az albán part felé tartott, de 
erős siroccoval kellett küzdeniük. (Pol. Oor.)

Pál’is, nov. 26. /Az ..Egyetértésa" 
távirata.) itt valószínűnek tartják a kamra 
másodszori feloszlatását, ügy vélik, hogy 
az elnök üzenetet fog intézni a kamrához.

Zágráb, nov. 26. Mazuranics bán és a leg­
több képviselő ide visszatéri.

Berlin, nov. 26. A „National-Zei- 
tung“ egy távirata jelenti Szófiából, hogy 
a törökök odahagyták Urhanijét.

Pótervár, nov. 26. Hivatalosan a következő 
részleteket jelentik Rogotből Právcza bevételéről, 
i. hó 24-iki kelettel: F. hó 22-ikén a lóerő Su- 
íalóli vezérlete alatt elnyomta a törököket, meg­
szállta a Právcza átellenében fekvő hadállásokat, s 
ezeket megerősítette. Ez alatt a törökök figyelmét 
1 »rhanije és Etropol elleni tüntető előnyomulással 
másfelé irányozták, a főtámadás a törökök bal- 
zárnya és háta ellen lett előkészítve. Rauch se­

rege 23-ikán reggel előnyomni!, s 49-órai szün­
telen harcz után elérvén a török hadállás balszár­
nyát, ezt megtámadta s az ellenséget elűzte. A 
I örökök Suvaloff tüzérségének gránátzáporában me­
nekültek. Rauch tábornok serege a törököket dél­
utáni 5 óráig kergette, az oroszok aztán meg­
szállták a fáradságosan megvívott hadállásokat, s 
az orhánijei utón Laseni faluhoz közeledtek. Az 
oroszok vesztesége nem nagy.

London, nov. 26. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Daily News“ és a „Mor­
ning Post“ erélyesen tiltakoznak Oroszor­
szág azon követelése ellen, hogy a Feke­
tetenger jövőre a világ elől el zárassák.

Versailles, november 26. A kamara 
akkorra halasztotta Fourtou volt igazság­
ügyminiszter választásának igazolását, mi­
kor választó-kerületéből a jelentés beér­
kezett az enquete-hez.

BCcs, november 2G. Hitelrésze. 207.40 üalieziai 243 5u 
Államvasut 253.50. Rente 63.45. 1860-as 112.80. 1864-es 
1,40.—. Ezüst 106.20. London 118.25. Unió-bank —.— 
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 87 75. Lombard 
77.75. Tramvay —. Hitelsorsjegy 164 60. Napoleond’or 
9.51 Vj. Arany 5 66.— Frankfurt 57.85. Porosz pénzutalvány 
Ö8.65. Tűrök sorsjegy lő —. Aiigolépitöbank —.—

Bécs, november 26 Magyar íöldteberm. kötvény 78.25. 
Sajgó-Tarján —.—. Magyar hitei 184 50 Magyar zálog­
levél 92.76. Erdély 103.60. Magyar keléti vasút 66.—. 
Magyar sorsjegy 81.50. Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölcsön 98 50. Anglo magyar —.—. Franko -magyar 
bank —.—. Alföld 112.25. Magyar északkeleti vasat 109.25. 
KeJ.-vasuti elsőbbségi kötv. 62.60. Tiszai vasul 177.50 
Municipal-bank 92.75.

KÖZGAZDASÁG,
Uaboiia-tó'zde. Tegnap jó, de csendes, ma pedig 

igen élénk vételkedv volt, úgy hogy.a két napon 35,000 m. 
m. forgalom volt. szilárd irányban. °A multheti zárlatárak 
nem változtak, mivel a tulajdonosok keveset kínálnak. 
Árpa szilárdabb s néhány krral drágábban volt elad­
hat), r »* többi gabnafajok változatlanul maradtak. A ha­
táridőüzletben a jegyzések a következők: Búza tavaszra 
10.85—95. zab tavaszra 6 90—95, tengeri, bánsági május— 
júniusra 7.15—20.

Értéktőzsde. A mai forgalomban csak gyéren for 
dúltak elő egyes helyi és befektetési értékek, melyeken 
kivül csupán még osztrák hitel részvényekben volt üzlet; 
az utóbbiak azonban roppant ingadozásoknak levél kitéve; 
nagy élénkséget keltettek, az irány baisse felé fordult. Az 
elötózsdén o-ztrák hitel részvények 208.80-on kezdve 
208.40-re hanyatlottak és 209.25-ig történt újabb ja­
vulás után ismét 208.80-ig vissza hatolva maradtak. 
A déli tőzsdén osztr. hitelrészvények 208.70-ről 209 20-ig 
javultak, de azután folytonosan lefelé 207.50-ig hanyatlot­
tak. Luiza gőzm. részv. igen kedveltek voltak és 176-ig 
kerestettek a nélkül, hogy vevők jelentkeztek volna, sörfő­
zde részv. 2u0-on adva 202-re tartva voltak. Magy. vasúti 
kölcsön kötv 98.25—98.50-en, erdélyi földteherment. kötv. 
76.25—76.40-en, magyar sorjegyek 80—S0.2ő-ön. markje­
gyek 58.66—58.70-en keltek.

Becs, nov. 26. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) az előtózsde kezdetben szilárd volt, de 
csakhamar ellauyhult; osztrák hitel (209.50 után) 
208.10, magyar hitel 185, osztr. államvasut 259, 
20 frankos arany 9.52%.

Bécs, nov. 26. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) Búza nov. 11.20—11.25. tavaszra 10.90— 
10.95. Rozs magyar 8.40—8.50. Zab nov. 7.15— 
7.25, tavaszra 7.45—7.50. Tengeri kész áru 8.60— 
8.65, uj 7.35—7.45, jan.—februárra 7.50—7.55, 
május—júniusra 7.50—7.55,

— A „Tiszavölgyi* érdeklettek közgyűlése, 
ma d, e. 10 órakor folytattatott gr. Lónyay Meny­
hért elnöklete alatt. A 27-ik szakasznál gr. Ká­
rolyi Sándor indítványa, hogy a központi választ­
mány mellett legyen szükebb körű végrehajtó bi­
zottság, hosszas vita után, szavazati többséggel 
elfogadtatott. 28-ik szakasz változatlanul helyben- 
hagyatik. 29-ik kimarad.30-ik és31-ik változatlanul, 
elfogadtatott. A 32-ikhez hozzá függesztendő : Az 
ülés jegyzőkön}’ másolata a közlekedési miniszter­
hez! felterjesztendő.“ 33—40-ig változatlanul hely­
benhagyunk. A Vl-ik fejezet czime: „a tár­
sulat költségei megváltoztatandó így; „A köz­
ponti társulat költségei* nehogy az egyes tár­
sulatok azon hiedelemben legyenek, miszerint ők 
is tartoznak hozzájárulni a központi társulat költ­
ségeihez. A 40-ik szakasz módosul az uj ezim sze­
rint, a többiben és a többi szakasz változatlanul 
helybenhagyatik. A Vl-ik fejezet módosításánál el­
határoztunk, miszerint vétessek fel a jegyző­
könyvbe, hogy ezen költség csak a titkár, esetleg 
Írnokainak tiszteleldijára vonatkozik, és hogy ez 
nem log többe jönni, mint az egyes holdakra szá­
mított, tized krekban kifejezett költségbe. Végül 
elhatároztatik, hogy a jövő közgyűlés 1878-ik év 
január hó második felében tartassák meg; és pe- 
dig azért, hogy legyen az egyes társulatoknak elég 
idejük az alapszabályok megvitatására. Ezekután 
az elnök a gyűlést 12 órakor teloszlatta.

Iparegyesületi ügyek. A szeszes italok szak­
osztálya szerdán f. évi november 28-án délután 5 
órakor az egyesület helyiségében (Károly-körut 
10. szám, I. emelet) ülést tart, melyen a tagok 
részt venni kéretnek. Fontosabb tárgyak: Consul- 
ságok ügye. Érem ajánlás.

Kecskemét, nov. 25. (Az „Egyetértés* 
tudósitójától.) az egész novemberi hónap mind 
ez ideig kellemes napokkal kedveskedett; az éj­
jelek, ha bár néhányszor hűvösek voltak is; de a 
nappalok meglepőieg tavasziaknak mondhatók, 
az egész hó folytán négyszer alig volt fagy pont. 
Esőnk az egész hónapon át nem volt, pedig az őszi 
vetésekre nagyon szükséges lett volna, tegnap éj­
jel permetezett egy kissé, mely azonban a föld felü­
letén is alig látható ; de mégis jobb a semminél. Még 
eddig havat nem láttunk, a vetések lassan erő” 
södnek a folytonos szárazság miatt; sőt helyen­
ként e miatt a kukaczok is jelentékeny károkat 
tesznek. A szőllő bekapáltatása megtörtént, a ve­
nyigék meglehetős érettek. Ma reggel délkeleti 
széllel kissé esőre hajlandó az idő, este felé azon­
ban csendes. A mai katalini vásár előnap- 
ján kedvező időnk van ; vidékről igen sok szarvas- 
marha és ló hajtatott be; disznófelékből is ele­
gendő volt; de annál kevesebb volt a gabonafé­
lékből, valami keresettnek egy czikket sem lehet 
mondani, s az árak csaknem az őszi Cypriáni vá­
sáréval ugyanazonosak.

Ma délig az áruezikkek következő árakon adat­
tak : búza 2.60—65 silányabb 2.40 rozs 1.50-55, 
Árpa 1.35—40. Zab 85.90 kr. kukoriczs 1.35

fiizéres (60 csöves) 55—58 kr, köles 1,55 — 60, 
régi vékánként sertés félék; éves 15—16 frt, 
1 éves 32—34 frt, párja 3—4 éves malaczos 47 
—50 Irt darabja, sovány disznó igen kevés, javí­
tott elegendő, kövér nem sok, a kövér disznó mé- 
rermázsánkónt 50—52 forinton kelt. Birka ele­
gendő, tenyész birka 4—4 éves 13—14 f,t, ürü, 
vágni való 17—18 forint, 5 éves magyar birka 
14—15 forint, bárány 7—8 forint páronként 
vevő igen kevés. Szarvasmarha sok, vevő ke­
vés, tehén vágni való 70—90 frt. tehén (bor­
júval) 75—95 frt, darab ökör (járni való) 250— 
300 frt, ökör (vágni való) 280—320 frt párja. Ló 
; ok, vevő szinte kevés, leginkább keresettek voltai, 
a honvédek alá valók 14 — 15 márkos 90—110 
forintig darabja, szép kocsiba valók 400—500 
forint, sőt 700 forintig is párja. --- Bammfelék 
bői igen sok ind párja (sovány) 2.30—30 kr, ka­
csa (sovány) 1.15, pulyka 1.70—96, csirke (szép) 
60—65 kr, tojás 40 darab 1 frt. Zsiradékféle ke­
vés, szalonna (uj) 27—28, ó 31—32 frt, SOkilogr. 
sajt 32—34 frí, 50 kilogr. szappan 20—21 frt 
50 kilogr. Nyersbőr kevés, tekérbőr 20—21, ökör­
bőr 29—30, pitiing 12—13, lóbőr 9—10 frt pá­
ronként. Hüvelyes vélemény kevés, bab (fehér) 
3 Irt, régi véka lencse, borsó nem volt, a mák 
keresett volt, krumpli (szép) zsákszámra 1.10—20 
krajezár.

Szeged, nov. 24. A lefolyt heti gabnaüzle- 
tiluk forgalma igen gyönge volt. a beállt eső foly­
tán a tulajdonosok búzáért, tekintettel a gyér kí­
nálatra, magasabb árakat követellek, a kivitelnek 
kevés vásároltatott. Rozs iránt hiányzik a kereslet, 
értékében nem változott. Árpa lanyha irányt kö­
vetett, csak az utóbbi napokban mutatkozott fino­
mabb árpafajokra nézve jobb vételkedv gyönge ár­
emelkedés mellett. Zab elhanyagolt, értékét il­
letve múlt heti álláspontján fönntartotta magat. Uj 
tengeriben a kínálat jobb, olcsóbb árakon a helyi 
szükségletnek vétetett; a kivitelre a nedves és 
gyönge időjárás következtében még nem alkalmas. 
Jelenlegi árak a helybeli vasúthoz szállítva a kö­
vetkezők: Uj búza 78—79 kilogr. méterm. 11 — 
11.30. Búza bánsági 76—78 kil. mm. 10.50—70. 
Bácskai 77—79 kil. méterm. 10.80—11.20. Roz* 
71 — 73 kil. mm. 7.10—15. Árpa 62—64 kilogr. 
mm. 7.40—80. Árpa takarmány! 60—61 kilogr. 
métermázsa 6.80—7 forint. Zab méterm. 6—6.10. 
Ujtengeri november—deczembérré 5 frt 70—80 
krajezár.

Győr, november 24. (Hiteles tudósítás.) Mai 
hetivásárunkra a küszöbön álló országos vásár 
miatt csak kevés gabona hozatott be, s az árak 
múlt hétiekhez némi csökkenést szenvedtek. Mé- 
lermázsánkint, vagyis 100 kilogrammonkint. Búza. 
sárga 10.50—10.70 frt, kevert; 10.80—11.— frt. 
piros 11.20—11.40 frt. Árpa, jobbféle sörfőzésre 
9.25—9.50 frt, közép 8.30—8.20 forint, etetésre 
7.20—7.40. Rozs, 78—80 fontos konkolyos 
7.50—7.70 frt, 79—80 tiszta 7.90—8.10. Zab 
50—52 fontos, prima, febér, 6-76—7.— írt, kö­
zépára 0.20—6.40 frt. Kakor' z a. minőség 
szerint, 6.20—6.40 frí. Bab, lei, ., törpe. 5 80 — 
6.20 frí.

Kecskemét, nov. 23. (Az „Egyetértés 
tudósítása.) Az eső szép lassan esik dél óta. Nagy- 
szükség is volt rá. A tiszta búza m. in. 76—78. 
kilogramm 10.00—10.68 krig; elegyes búza 74—75 
kilogr. 8.20—8.44; rozs 70—72 kilogr. 7.10— 
7.20; árpa m. m. 60—62 kil. 6.80—7.00; zab 
mm. 36—40 kil. 7.30—6.60-ig; kukorieza mm. 
68—70 kil. 6—6.40; köles mm. 6.40—6.60; bur­
gonya mm. 1.20—2 20 krig.

B.-Csaba, nov. 25. Bgza mm. elsőrendű 
10.80, másodrendű 9.89. — Árpa elsőrendű 6.70, 
másodrendű 6,50. — Zab elsőrendű 6 20. — Ku­
korieza 6 írt, másodrendű 5.70. — Szalonna mm. 
52—58 írtig.

Napirend november 27.
Naptár. Kedd. Kath.: Virgil. Prot. : Ákos. Görög-oixiaz

14. Jakab. Izr. : 21. Ünn. Gar. h. NapkéJ 7 óra 83
perezkor. Nyugszik 4 óra 12 perczkor.

A király kihallgatást ad d. e 9 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d u

1 óráig.
Tiszavölgyi érdeklettek nagy gyűlése J e. 10 órák»: 
Képviselöház ülése d. e 10 órakor.
Képviselőliáz pénzügyi bizottsága d. u. 6 órakor 
Képviselöház vámügyi bizottsága d. u. 6 órakor. 
Ipartársulat kiállítása d. <*. 9 órától d. u. I óráig 
Horvát-Szlavon miniszter fogad 10—2 óráig.
Főt. tanács ülése d. e. 10 órakor.
Főv. gazdasági bizottság ülése d. a 6 órakor. 
Népkönyvtárak terjesztésére alakult bizottmány! ülés 
Hangverseny a zenekedvelők termében este 7 órakor.
Orsz. tanszer muzeum d. e. 10 órától d. n. 2 óráig 
Az orsz. képzőművészeti társulat kiállítása d e 9 d

u. 4 óráig.
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. tv 3—7 óráig 
Állatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a ,.K o m 1 ó k e r t b e o,

este 8 órától kezdve.

Hajóforgalom nov 26. Sehiszlender János m k. 
300 mm. almával Vcrstoinból, — Kovács István m. h. 26 
mm. kenyér és 25 mm. burgonyával Póosmegyerböl, — Lu- 
sits Salamon m, li 1200 mm. búza és 200 mm. kölessel 
Bez.dánból, — Lusits Salamon m. h. 550 mm. bab és 40 
mm. zabbal Bezdánból, — Bruder Márton m. h. 77 méter 
fatkővel Siobbról, — Oítenvalo Antal m. b. 20 mm. kenyér 
20 mm. burgonya és 20 mm. zabbal Újfaluból. — Gyóri 
társaság 15 uszályhajója 1086 mm. árpa és 1125 mm bú­
zával Tálakról.

Szerkesztői üzenet,
B—y 1-n nrnak Beregszász. A hangverseny jö­

vedelmeként beküldött összeget már e hó 18-án, a 299-ik 
szám mellékletén nyugtáztuk.

I3B\id.ape €5ti sssixila-pck*.
Kedd, november 27-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ I NÉP-SZiNHÁZ.
Hajós Zs. vendégjátékául:

Hunyadi László.
Eredeti opera 4 szakasz. 

Személyek :
V. László Eliinger 
Czillei Kószeghy 
Hunyadi L. Hajós Zs. 
Hunyadi M. Heim Róza 
Gara Odry L.
Mária Maleekyné 
Erzsébet Xagyné B. í. 
Egy hölgy Smidtné 

Kezdete 7 órakor

Dráma a tenger 
fenekén.

Nagy látványosság 7 képben 
Személyek

Szartén 
Norton 
Pekovics 
Friquét 
Regináig 
Peargusz 
Emília 
Jeremiah

Xri 
Sri 

Együd 
Sólymost 
Tihanyi 
Horváth V. 
Rákosi Szid! 
Klárné

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Xt Méter

—

§ Névszerint 0 Változik: Időjárás;
z fölött alatt

26 Budapesten . . 0 98 _ apadt száraz
26 Pozsonyban . . 0.02 — áradt felhős
26 M.-Szigeten . . 0.68 — apadt száraz
26 Szatmáron . . . 0.23 — nem vált. felhős26 Tokajban . . . 0.00 — apadt

aradt26 Szolnokon . . . _ 0.44
26 Szegeden . . . 0 03 — apadt25 Aradon .... — 1.24 áradt felhős25 Nagy-Beeekereken — 0.26 apadt

áradt23 Bezdánnál . . . 2 26 _ száraz23 Verbászon . . . 1.80 _ nem vált.24 Eszéken . . . , 0.90 — apadt felhős26
9

Sziszeken . . . 
Mitrovitzan

— 0.80 apadt
apadt

felhős

9 Zimonyban . . . --- _
15 u-Orsován . . . 0.30 — apadt ködös
24 Barcson .... 0.64 " áradt felhős

I

t

í
i

4

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

1
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A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. november 24.

Babona árak 1877. november 2G.
100 
130:

KtZ\

bánsági

tisZSV.

p»stV. 

feberm 

bávekai

100

kHogr. Ara

frtkr.-frtkr,
/4 10 36
76 10 70 
78 11.25 
74 10 60- 
76 11 1C- 
78 11.60 
74 10.25- 
76 10 70- 
78 in 90- 
74 10.60 
76 .1 
78 1150 -
74 -.-----
76 -----

hektoliter

100

kllogr. áré

jfrtkr - frtkr.
14 10 45-

80ZS . 70-73 után
Aid'A tabum. 60—62 „

» maláta 62 68. .
ZAB . 86—40 
KCK0R1CZA, 74. „

„ másnemű 72. „
ZAB . . . nélkül .
REPCZE, fekete .

„ bánáti . „
KÖLES..................... "

11 40

75 10 70
77 11.25
79 11.65

Han­

gulat
frtkr - frtkr.

lanyha 7 4"—7.7 i
csendes 725-7.40

7.90—8.90
szilárd 6 50-6.65

7 70-7.75
- 7.65 7.70

H —.------ .—

sxilárdabk 6.75 -7." -

200 
100 i 
100 j
S00 !

200 
200 
100 
20! 
200 
200 
200:; 
200 fi
io" I: 
80 :I

100 
100 ■

- - 80

Különféle termények.

fferenmg
Disznózsír
Szalonna
Faggyu
Szilva
Dió
Gnbaes
Hamnzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd 
szilárd 
lány na 
szilárd

szilárd
szilárd
lanvha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar —p. á. 
pesti 66.—66.50 
64.— p. 64 50 kr. á.
64— p. 55.- frt á. 
35.70—36.50
------------ kr.
26.75—28.50
feh.------ , kékes — .—
70 —71— kr- 
nyers 32 sárga csurg.‘37.50 
rozsnyói 156 
34.----- 34.60 kr.

200 
100 ( 
50 

240

60
100

1000
100
100
14

90

500

Kötvények *
Magyar vasúti kölcsdn 120 frtt 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut 6% os. 
Földteberm kötvény magyar. 

. , 1867. zár.
a a temesi b.
. . 1867. zár.
. . horv.-siL
„ a erdélyi .

Ssélóváltsági kötvény 100 frts 
1871. peetvároei köles. 6*/, .

Biztosítások:
Ebi magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán, 
Pesti biztositó intézet . , .

Vasutak:
Pées-baresi vasút 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai n n B
Uipest-Bákospalotai lévonate.
Alföld-Fiumei..........................
Észak-keleti..........................
Magyar-keleti...........................
Első erdélyi......................... 6
Déli vaspálya-társaság . . ! 
Budai begyipálya ....

Bankok:
Munidpális hitelbank . .
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . . 
Magyar Által, földhitelrészv.-t 
Kisbirtokosok töldhitelinté*. . 
Takarék- és hitel-egylet, . , 
Budai-óbudai népbank . . . 
Iparbank 
Budai kér 
Pesti 
Pesti iparbáhk 
Pest-bndai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai ,
Pest-Budai fővár. . 
Pest-külvárosi „ ,
Bzent-Endrei .
Újpesti

Malmok:
Cencordia-gözmalom . . .

Adva I Tartva

98%

80.-

102.50 
78 75 
78.6" 
77 50 
77 50

76- 
76 25 
87.-

1650.—

870"—
69.-

98 50 

8050

76 60 
76 75
87.50

1700.-

380 —
69.50

150— 153.— 
12.-

kereskedelmi bank

112 50 
109. -

50-

15 50 

184.-

11350 
110. -

61.-

16 50 

184 50

200
160
200
500
300
500

1000

80 
500 
200 í 
200 
6001 
200 I
5001
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200

8.- I 10.-
—.— 45.—

110.—

665.- 
38.- 
49 —

78/- 
2290 — 
315.- 
58.-

116.-

í 79.- 
2806.- 
32".- 

60.-

360 - 370.—

SoO!
300
200
100
150

Letsa-gézmal*
Melaár- és sfl '
Hsngsrmalen
Vietoria-g&smalom. . . . , 
Első budapesti gőzmalom . , 
Pannoni a-gőzmafom . . , .
Különféle Iparpapirok:

Épitőtáreaság, Pesti . . . . 
Serfőződe, L magyar . . , 
Sertésbizlalé
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti....................................• .
„Franklin-Társulal* . . . . 
Ganz-féle vasöntöde . , , . 
Gschwind-féle szeszgyár . , 
Kereskedelmi epfilet. . . . 
Gyapjumosö és bízom, í, megy. 
Salgó-Tarjáni kőszén , .

„ vasöntöde . . 
Seblick-féle vasöntöde . . , 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
tipodium és csonthszt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
Készén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggen-köles. társ.
Alagut-társaság.....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai. . , .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6*L 

, járadékbárcza . 6% 
. jelzálogbank . 6*/,%
„ ált. földhitel társ. 6*/.

m n 6*/**/» 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kiebirtok. földhitelintézet 6%

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 6% 
Magyar galicziai vasp. ez. 6% 
I. erdélyi vasp. 6% ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 6*,, 
Budapesti malom . . 6%

Pénznemek:
Császári arany..........................
Osztrák-magyar 8 fitos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M Frankfurt 100 din. frt után 
Kurnb. 100 din. bír. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fro) után 
Pár is 100 frans után . .

1

Adva Tartva

193.-
176.-

200.-
178.

820 - 325
64C.— 
295.— 
910.— 
980.-

650.-
296.-
920.-

200
140
250
470

— j 202 -
— ! 150.-
— i 352.

160.-

öoo!-
155-
32.-

190.—

39- 40.-

93.25 
100— 
79 50

78—
89.%
85.50

88.-

5.64 
9.53 - 
9.53- i 
106.25 I 
58.65 1

93.50
100.50
80—

89.75

88.50

5.67 
9.53 
9.63 

106 75 
58.70

57.90 | 58 
57 90 ! 58. 

Ij 118.50 119.._____ I
47.85

I. Osztrák államadóság:

Egys. jár jegyekb. máj —nov. 5% . .
„ „ ezüstben jan —jul. 5% . ■

Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp,
„ 1860-ból 100 frtos 5% . .
„ 1864-ból 100.....................

II. Földteherment. kötvény.

Horvát-szlav.orsz. 5%.....................
Erdélyi 5%........................
Temesi Bánság 5%.....................
Temesi 18ö7-iki sorsol, záradékkal
Magyar 6%.....................................

„ 1867-iki sarsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.

Dunaszabályozási 5% 100 frtos 
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk ) 5°/, 
GömŐri záloglevél 5% 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt . . .

50 írt . . .
” szölödézsma válts. 100 írt 

Pest városi 6%...............................

IV. Bankrészvények.

Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Angio-magyar bank 100 frt 40% . .
Magy a i földhitelintézet 200 frt 50 . . 
Keross. és iparhitelintézet 160 frt, . . 
Magyar általános hiteünt. 200 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 írt, , 
Magyar ált munioipalis 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank................................
Uniobank 200 frt................................ ......

V. Közlekedési vállalat*, %

Alföld-fiumei pálya 800 frt 
Dunagőzhajózíüd tárt. 600 fit fm 
Pées-barosi pálya 200 frt esűef . 
Cassa-oderbergi pálya 200 frt. . . 
Első erdélyi pálya 200 frt ertíl .
Allampálya 200 frt pp..................... .....
Déli pálya 200 frt ................................
Tiszai pálya 200 frt...........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 900 fit 

„ észak-kel. pály 200 frt es. .
„ keleti pálya 200 frt . . .
„ nyug. ezékesf.-gráes 300 fit 

Bécsi Tramway 200 frt.....................

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet ssrsj. 5% ,

„ 83 éves visszafizetés 6%
Nemzeti bank e. é. 6%.....................

Adva ! Tartva

i| 63.30 
j: 66.75 
ii 302-50
I; 121.60

139.75

85.-
76-
77.60 
77.50 
78.75
78.60

104.25 
98.25 

128 — 
79 75 
79.60 
76.50

89.60

• * •

63.50 
66.45 

303 50 
122— 
140.25

86—
76.60
78 10
78—
79 26
79-

104.50
9840

129—
80.-
80.-
76.75

90—

Adva Tart va

í $07— 207.25 
186 60 185.75 
745— 1 765 -

814— 
61.25

112.25
885—

816 — 
61.75

112.75
337—

100.50 101.50 
102 50 j 103 
267.76
78.- 

178— 
96— 

109.50 
109.50 
108.76 
99 -

104.50
89.25
97.95

258 25 
78.60 

189. 
95.50 

110— 
110— 
109 25 
100.50

105—
90—
97.75

Magyar földhiteltárs. 84 év 5%%
„ földhitelintézeti 5%%
„ kereskedelmi bank 28 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 irt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Allampálya 500 frank 3%

„ 1867-iki 3%
n 200 frt 5% .

Tiszavidéki.....................
Magyar észak-keleti 300 frt

„ keleti . . 800 frt , 5*/,
„ nyugoti . 200 frt . 5*/,

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt 
Károly Lajos pálya 800 frt U. kib.

VIII. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.....................
Clary 40 frt pp. _...........................
Dunagőzhajézási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 fis ... ■
Keglevioh 10 frt..........................
Krakkói sorsjegy kölesön 20 fit . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 fries pp.............................
Rudolf alapítvány 10 frt ...
Salm 40 frt pp..................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp.........................
Stauislau városi 20 frt .... 
Trieszt város 100 frt pp. ...
Waldstein 20 fit pp.........................
Windisohgrätz 20 frt , . . . .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3% 
Augsburgra 100 mark . . 4% 
Berlin 100 mark . , . 4% . 
Mailand 100 tallér . . . 6%
Brüssel 100 frs . . . .2%% . 
Frankfurti 100 mark . . 4% 
Hamburgra 100 b. márt. 4% 
Londonra 10 font sterling 2%% 
Marseille 100 frank . . 8% .
Paris 100 frank .... 8% .

Pénzek árfolyama.
Os. k. arany . . .
20-frankos arany 
Orosz imperiale . . 
Mária-Terézia-tallér
Ezüst.....................
Egyleti tallér . . .
Porosz péuztári utalvány

92.75

67.40
61—

70.25 
63.75 

152— 
143— 
142.50 
79.60 
65- 
64 70 
80—

101 —

163-26
28-60
91.50 
17—
12.75
14.75
28.76 
27. -
13.50 
40— 
15.25 
80 —
20.50 

120.—
22— 
27 5<J

9
9.53-

67.10 
62.- 
79 5>9 
70.50 
64.— 

153.- 
144— 
148.59 

79,81! 
66. 
35.20 
81— 
64.- 

101.25

163.75
28.75
92.ÓÍ,
17.50
13.25 
15—
29.25
27.50 
14— 
4A.60
16.50 
39.56
21.50 

191. -
2250
28.

98 3" 
58.10 
58.1"

58 10 
58.10 

119.85

47.55

5.671 
9.63- 

9.79

!

_ I
106 90

ŐS 85
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■a iegjebb es legszebb

kész uri-rnhák
cut nálam kaphatók, különösen

téli - ZZsumlltonL - ok:

Iá tóriuttél fölfelé, valamint mindennemű téli ruhák a 
legnagyobb választékban.

S. GROSSMANN,
Deák és béosi utozn sarkán.

Csász tir. kizár, uaztrák 
dalommal

ISIDETE
ewese®eee«#eeee®eee

és magyar királyi ezaba- 
eilátott

Oumml-ruganyos

hÉKVKÖTÁ M.
Legújabb találmány a Be­
rnd tanár által Amerikából 

lehezetl ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére Ez ru»ók 
nélkül egyedül gnmmi-ból 
van művészileg összeállítva, ■ 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket la a legrövidebb 

idé alatt egyénié helyzetbe hozza, s mind nappal a legeré- 
íébb munkában, mind éjjel alvásközben használható a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában Nagyon hasznos, hogy ez meg éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó e kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedi részre

Angol és franczia aeeél-kötök, suspense»űrnek, szö­
vöttek, gummlból, valamint ssarvasbőrVól valók nagy 
raktára.

Méhföoekendők, légvánkeeok, ágybetétek tisztuliefel- 
fogék, évszerek, g um mi harisnyák és mindenféle gumnüáru- 
oaikkek

Bérvkötíknél kérem tudtál adni, hegy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kiváltatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megreideléaeket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MÓRICZ, 
sérvkHtő-készltő,

Budapest, Deák Ferencz utoza

Hálairatok
aranyeres bajok, gyomorgörcs és mell­

bajok gyógyításáért
érk ztek a

Hoff János-fóle ca k. udvari malátakészit- 
mény-gyárnak, cs. k. udvari szállító és Európa 

lögtobb uralkodójának udvari szállítója,
BÉCS, BUDAPEST,

Graben, Bräunerstr 8. kalap-utcza 10. szám a.

Nőm és én sok éven át mell- és gyo 
morgóic-ben szenved,üuk, úgy hogy min­
den -zer ha-ztuían volt; miután a Huff 
dános-fele malatakivonatu egészségi sört haaz- 
uáituk. nincs több fájdalmunk, em roha­
munk, a ml ezeunei bizonyitiatik 

Aíienstein, K.-P., Ib77 május 2
Böiim, erdész.

_Több évig étvágy hiányban szenvedvén, a 
Hotr-ióiv maiátak,vonata egészségi sörhöz és 
esoíoiádého' folyamodtam és nyíltan be kell 
ismernem, hogy azok nekem kitttuö szolgá­
latot tettek.

Stettin. 1877. márcz 12.
Bntzke Hermann, kereskedő.

Mi. th'isry a valódi floff-féle egészségi sör 
me.■'zavart emésztésünkben, aranyeres ba­
junk é> vértolulásunkban a legkitűnőbb 
-zoigáintot tette, el uem mulaszthatjuk, hogy 
Hoff János ud<ari szállítónak Bécsben,ezennel 
nyilvánosan köszönetínket ki ne lejezzük, és 
minden, efféle bajban szenvedőnek csak ajánl­
hatjuk, hogy ezen maláta-kivonat jelességéről 
szemé yeeen győződjék meg 

Luckau. 1877 ápr 13.
Lehmann, Lan genzrassauból.
Kars«hakel Gyula, kávés.

»
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V!srw,
Sh
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Aranyeres bajok!
A valódi Hoff János-féle malátagyártmányok 

mint semmi más gyártmány k, 30 év alatt 4i magas 
, o-o nyertek, ezek között az urolsó kilenczet
18<b-ban és 1877-ben, ugyanis ő felségeik az osztrák és 
német esazzárok, s a száz király ismételt kegyelmi nyi­
latkozatait. Hozzá csatolunk egy Berlinben, 1877. ja- 
??“r levelet, mely Így szól: Udvari kőrők-

’Ol értesülünk, hoiry 6 felsége a meeklenbnrg-sehwerini 
nagy herezeg a Hoö János-féle malátakivonatu egészségi 
sört minden hasonló gyártmány fölé helyezve, azt ma­
gánál ealon-ital gyanánt hozta be.

Hoff János fiókja : Budapest kalap u. 10.
Raktár: TÖRÖK JÓZSEF, király-uteza 7. sz.

Bojtorjángyökérszesz - kivonat
valamint

BojtorjAngyökérizeuz,
egyadhi valódilag és tisztán állítva elő, bátorkodom a fórangn 
araságoknak ás a t. ex. közönségnek használatába ajánlani, miután 
a szabadalom által annak valódisága és ártalmatlan volta világosan 
igaiolva van. £ két szesz ekkoráig az egyedül csalhatlan szer az 
ujontai haj- és szakállnb'vés előidézésére, valamint annak egy­
általán előmozdítására, s e tekintetben ezen eredményt egyedül 
számos vegytani kísérleteimnek köszönhetem. — A fent nevezett 
szeszekkel való egyidejűleg! használatra hasonlóan ajánlom a szinte 
esak általam készített

Chinahéj
kenőcs és olajat,
mely a haj növést gyorsiija, 
annak szép fényt kölcsönöz, 
a korpát kiirtja s annak 
továbbra! képződését meg- 
akadály&zza.

Arak;
egy palai-zk bojtorjángyö­
kér szesz kivonat frt 1—
1 palaczk bojtorjángyökér 

szesz . . frt —.80 
1 nagy üveg tégely china 

héj kenőse . . írt 1.50 
1 kicsivel . . frt 1— 
1 pal ohinahéjolajfrt 1 — 
1 darab ehinahéj- 

tapasc ... frt —.50 
1 nagy pslaozk va­

lódi kölni viz . frt —.80 
1 kis palaozk frt —.40 

Keleti rózaatejklvonat. 
Ara 1 frt o. é. 

mely a bőrápolás és a bőr 
minden hiányainak biztos 
elhárítására, u. m. szeplő, 
májfolt, atkák, pörsenések, 
rézfoltok stb használva, a 
legjobbnak bizonyult, a ez 
okból különösen a hölgyek 
által nagy előszeretettel 
használtaik. Gyorsabb ha­
tás elő dézésére ehhez még 
rózaatejszappanok is van­
nak, darabja 30 kr.

Hatr-Milkon
b.jlfjultó tej.

Ez azon csodahatással bir, 
miszerint az ősz vagy fehér 
hajak eredeti zzinát ismét 
viwzaadja éa pedig nem 
rögtön, mert a hatás csak 
8—10 nap múlva lesz ész- 

l<dhetó. A Hair Miikont mint e czélra az egyedüli éa legjobb szert 
ajánlom, mely teljesen ártalmatlan ás a legmeglepőbb eredmé­
nyekre vezet. — Ara 1 palaczknak 2 frt 50 kr

A fönti különlegességek valódi minőségben csakis

PATERNOSS J. fölállítás! raktárában,
Bécs, belváros Splegelg.sse 8. kaphatók.

Használati utasitázok különböző nyelven rendelkezése mellékeltük.
Vidéki megrendelések posta utánvét vagy az összeg előle- 

ges beküldése mellett pontosan teljesittetnek, s palaczonkint 10 kr. 
csomagolási díj szimittatik fel

Raktárhelyiség : Budapesten Tőrük József urnái. Zágráb : 
Schwaroz í. kereskedőnél. Kolozsvárit : Széky M. gyógyszertár. 
Pozsonyban . Soltz R. gyógyszer. Szegeden : Barcsai Károly 
gyógyszer. Temésvártt : Jahner E. M. gyógyszerésznél.

„Londoni tea-raktár,u 8
Budapesten, ©

Kiiitúftér 1-sé szám alatt 
ajánlja gazdagon berendezett tea= és £‘tiiM-rakt*rát, 
nagyban és kicsinyben.

Vidéki megrendel ízek utánvét mellett regten esz- 
közöltetnek.

RVM I Árjegyzékek ingyen béreentve. J TEA

SiMEHnni WBHTHBIMBB MÁRKUS

Sorsjegyek résilitfigetésn.
Legközelebbi

húzás.

1864 ik 100 ftos sorsjegyek 20 részletben á
1864-ik 50 R „ 20
Magyar 100 * 19 „
Magyar 50 , „ 16
Salzburgi sorsjegyek II „ „ 2 . «
Bécsi sorsjegyek 24
Hitel sorsjegyek 20

ígérvények
Magyar' “r!i#S!,ekre *3™ } M

w- Előlegek -*
sorsjegyekre,részvényekre & állampapírokra

legolcsóbban kaphatók
LŐRY J.,

"toaxilr- és -váltó - -ü-zletéToen.,
Hatvani-utcza

szembeu az Ujvilág-utczával.

S3

3

> 1

"X1 öli ozipofe!
AoA számúin.

Meleg comód-czipök finom neuiez-
■61 (filz).....................................1 ft 30 kr.

Magas lehajtó eomodezipok légiin, 
nemezből (filz) sarokkal és nagy 
osokorral.....................................2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral es erős 
dupla talppal............................... 4 ft-------

Légiin, bársony ezugos topánok 
erős dupla talppal....................4ft20kr.

Posztó ezugos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla tálppai....................4ft50kr.

Urak számára.
Nemez (fiiz) coiuodczipők akar-

_ mely színben ..........................1 ft 59 kr
Chagrea topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr. 
Borjubőr (viios) topának, erős

dupla lappal le^finobb . . . 5 ft------
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal.....................5 ft 50 kr
Muszka-lak topánok (vízhatlan) 

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, niuszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas-
^ tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4 —7 fi

$
i

t

száraz és jól kidolgozott fából
nálam bámulatos olcsó áron kaphatók. Szolid kiszolgál­

tatásról, :Ő év éta fenállé üzletem kezeskedik.
Egy teljezen fölszerelt hálószoba: 2 chiffon, 2 

ágy, 2 éjjeli-szekrény, 1 mosdó szekrény 180 frt ée feljebb 
Egy seljem garnitúra: 1 pamlag, 6 karszék, utolsé

divat szerint kivájva...........................160 frt ée feljebb
Egy garnitúra : 1 pamlag, 6 szék 55 frt és feljebb
2 ehiffon diófából............................35 frt és feljebb
2 politirozott égy............................24 frt és feljebb
1 kihúzható asztal 16 személy számára 16 frt és folj.
1 mosdó szekrény............................12 frt és feljebb
1 íróasztal 6 fiókkal, diófából . 23 frt és feljebb
Vidéki megrendelések a leggyorsabban teljesít- 

tétnek jó csomagolás kezeeeége mellett.
Kőim Dávid

butorgyárnok, a Kerepeei-Bazárbaa 
a nemzeti szinházátellenében.

FiJéki ntegrecdelések u ár beküldése vagy ntáarélel melleit peatetaa eazkütóitetnek.

Alapos gyógyítás Jód ós higany szerek néikDi.

Titkos betegségeket
bármily nemieket, különösen a

IsMsIlniígit
(elgyengült férfierőt),

torí’-obá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszBkflléeeket, friss 
érd idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bnjakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
öniertózés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a régképi tehetetlenséget is, katonai és polgári íőkórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartói siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

I alaposan gyógyít (tyonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
■XX7-EXSS T-

gy*t. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai főkorhizban volt osztályorvos, bel- és belföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belvár«*, ari-oteia 6. » 

bemenet a lépesén.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-Ig, 

este 7—8-lg.
i 160- Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

KDhjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megktil- 
u Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férflerő", önnek sok- 

nemü okai és aiapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.
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SCHLESINGER és WOHLAUER-féle
könyvnyomda.

Budapest, rostélyutoza, KáraEykaezérnya 8-lk ez.
a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betttnemekke) rilátva, ajánlj, magét a tisztelt

közönségnek,

mindennemű nyomtatványok
. legpontosb és legjutányosb elkészítésére.

ép °'y S2tÍp mint hc‘lyes kiTitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.
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nem 
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